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az udvarban hátul

A béke előtt.
A hercegprímás közben- 

járása.
A koalíció kormányon.

A nemzet jogainak tiszteletben- 
tartásával, az alkotmányos rend 
helyreállításával, a nemzeti köve­
telmények valósításával lehet bókét 
teremteni ebben az országban. Erő- 
vel elnyomhatják talán kevés időre 
a harcot, — megsemmisíteni és le- 
igázni a nemzetet azonban nem lesz­
nek képesek.

A levegő tele van békehírek­
kel. Arról suttognak mindenfelé, 
hogy a koalíció átveszi a kormányt 
egy olyan programm alapján, ame­
lyet Bécsben megállapítottak. Fejér- 
váryék bizalmasai már tudják is a 
programmpontokat.

Hát erről komolyan beszélni 
sem lehet. Utalunk itt egyenesen 
Andrássy Gyula gr. nyilatkozatára. 
Andrássy azt mondta, hogy ő csak 
tisztességes békét fogad el, a nem­
zeti érdekek kerékbetörését pedig

nem tűri. Nos, az a béke, amit 
Becsből most felajánlanak — ha 
hinnünk lehet a közzétett feltéte­
lekben, hazaíiatlan. Ilyen megálla- 
odást soha se létesíthet a szövet- 
ezett baloldal, melynek ereje a 

népben, a milliókban van. Már pe­
dig a magyar népet, mely a leg­
utóbbi választásokon oly fönsóges 
módon nyilvánította hazafiságát és 
bizonyította politikai érettségét — : 
cserben hagyni nem lehet.

Erre különben nem is gondol 
a koalíció, melynek intenciói tisz­
ták, becsületesek és tiszteletremél­
tók. A darabaní-kormánynyal egy- 
gyütt Becs módfölött csalódni fog, 
ha azt hiszi, hogy a magyarok szép 
szerével meghajolnak az önkény 
előtt.

Tagadhatatlan, hogy minden 
tényező kívánja a békét. Ott azon­
ban — hála Istennek — nem tar­
tunk, hogy két kézzel kapva- 
kapjunk utána, akármilyenek le­
gyenek is a következményei. Csak 
a koalíció felirata alapján tudjuk 
elképzelni a békét; a felirat állás­
pontjából egy jottát se lehet en­
gedni.

Most derül ki, hogy Vaszary 
Kolos hercegprímás is beavatkozott 
a béke ügyébe. Ujesztendőre saját­
kezűig Írott levelet küldött a ki­
rálynak, szerencsekivánatait ki­
fejezve. A hercegprímás ebben a 
levélben arra kérte ő felségét, mű­
ködjék közre a béke helyreállítá­
sában, mert a hosszas törvényen 
kívüli állapot következtében a nyil­
vános élet minden ága romlásnak 
indul. Volt még egy nevezetes 
megjegyzése a hercegprímásnak, 
az, hogy a lojális érzelmek ve­
szélybe sodródnak.

A felséges ur szives sorokban 
válaszolt, kifejezést adva annak 
is, hogy az ország ügyeit és érde­
keit szivén viseli és örömére volna, 
ha a rég nélkülözött és szükséges 
békét visszaadhatná — a magyar 
nemzetnek.

Megindulnak hát a bófcetárgya- 
lások. Várjuk be nyugodtam, hogy 
mit végeznek a vezérek. De a nem­
zeti harcnak egy pillanatra sem 
szabad szünetelni. Helyes, hogy a 
vezérlő-bizottság szervezi a me­
gyék egyöntetű eljárását, helyes, 
hogy a törvényhatóságok tovább

Lehűtött érzelmek.
— Ne szorítsa úgy a kezemet. Mit 

gondol ? Úgy látszik, alaposan bepezsgőzött 
a banketten.

Csak ne mentegesse magát és ne hí­
zelegjen. A hajamat pedig hagyja békében, 
most hoztam rendbe. Nem hallotta? Ne 
borzolja föl a hajamat. Persze most kedves­
kedik, mert rózsás színben látja a világot. 
Na. Menjen. Kis csacsi.

Peres Imrénó onyolgett ilyenformán az 
urával, aki most jött meg a húsz éves érett­
ségi találkozójukról s olyan bőbeszédűvé 
lett, hogy az érdekes találkozásnak legapróbb 
részleteit is elmondta.

Többi között, hogy Hidegvölgyi Pállal 
is felújította régi ismeretségét, ki a tízéves 
találkozón nem volt jelen. S most, húsz év 
után, alig ismertek rá.

Ella arcát gyöngéd pir futotta alá.
— Hidegvölgyi ? Az is iskolatársa ma­

gának?
— Ismeri talán ?
■— Nos igen, leánykoromban ő is csapta 

a szelet Úgy is hívta őt mindenki: szél- 
csap.

— Igazán érdekes. Akkor ma viszont­
látja régi udvarlóját, mert meghívtam va­
csorára. Pali ugyanis legbizalmasabb ba­
rátaim közó tartozott s az iskolában is 
két páddal ült csuk mögöttem. így is 
egymást sugtuk ki felelés közben. Persze

az élet iskolájában szélesebb padok vannak 
s nem csoda, ha nem találkozunk. Mos taz- 
tán kisült, hogy ő itt ügyvédeskedik s még 
mindig szabad ember. Na-na. Ne fintorgassa 
az orrát, édes. Hát mondjuk, hogy szána­
lomra méltó agglegény s mivel a közelünk­
ben lakik, felhatalmaztam, hogy bármikor 
beállíthat. A téli estéken majd el-ellátogat 
vacsora után teára s elkártyázg,ltunk hár­
masban. Remélem, hogy nincs kifogása 
ellene.

— Sőt. A maga barátja az én bará­
tom is. Különben is Pál nem egészen 
idegen. *

Hidegvölgyi Pál az első látogatáson 
kihúzta magát. Frissen borotvált arcát a 
csípős szól pirosra festette, melyhez jól il­
lett két oldalt a halántéka körül őszülő 
haja. Koromfekete, selymesen kunkorodó 
bajusza nagy gondozásra mutatott s magas, 
karcsú alakja, az elhízás legkisebb nyoma 
nélkül, tetszett az asszonynak. Pali jól 
tudta, hogy Málnay Ella Peres Imre fele­
sége lőtt, no nem nagyon törte magát utána. 
De most, hogy Imre maga szólította fel ba­
rátságuk felújítására, nem minden utógon­
dolat nélkül fogadta el az ajánlatot. Jól 
esik ilyen megrögzött agglegénynek olykor 
kis családi melegséget is érezni maga körül. 
Aztán ki tudja, hátha udvarolni is lehet a 
szép asszonynak. Leánykorában is szép 
volt és szellemes s hacsak az ura iránt ér­

zett nagy szerelem el nem butította (Pali 
saját külön nézete a nőkről), még mókázni 
is lehet vele.

S e naptól fogva Hidegvölgyi gyakran 
volt PereséknóI p Ella szellemes, olykor 
csintalan modora csakhamar a régi bizalmas 
baráttá varázsolta Pált, a ki egészen felme­
legedett s csak most kezdte érezni egyedii- 
liségót s bizonyos irigység fészkelte ma­
gát a szivébe, hogy ő mindezt nélkülözi. 
Immár a harmincnyoleadik esztendő nehe­
zedik egyébként széles vállairu, hajába ősz 
szálak is vegyültek s otthon a zsörtölődő 
Orzse asszony várja csupán, a ki hosszú 
évek óta takarít rá s egy lépést nem tud 
tenni.

Aztán nagy a rend mindenfelé : a tisz­
taság. Minden a maga helyén. A lámpa- 
üveg nem kormos. A nyakkendő nem he­
ver a díványon, úgy hogy a csatja a földre 
érjen. A szivar vége nem a piszkos vizű 
mozsdótálban úszkál. A kabát nem a gal­
lérján függ a fogason (akasztója leszakadt). 
Az ágy alatt nem ujjnyi vastagságú a por. 
(A múltkor az ing gombja alágurult s ahogy 
utána nyúlt, kabátujja a kezefejótől föl a 
válláig poros lett.)

Nem is szólva az ezüstös csilingelősről, 
ami az asszonykának édes kacajra nyíló pi­
ros ajkáról hangzik el, mintha csak valami 
párjával egyelgő madárka trillázna . . .

. Úgy bizony. A Hidegvölgyi Pál szeme 
kinyílt s észrevette, hogy ő .. . agglegény.

Leói r |i

P i a c- és K o 8 u t h - utca sarc k,
eb Edénél

a Kistemplommal szemben.
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is ellenállának az alkotmányellenes 
kormánynak. Mert sem a nemzeti 
önérzet, sem a törvényes álláspont 
csorbát nem szenvedhet. A nemzet 
ur a maga országában.

most már a koalíció vezéreihez fog fordulni 
cs fölkéri őket, hogy tegyenek javaslatot az 
uralkodónak a béke érdekében.

A hercegprímás levelet irt 
a királynak.

Arra kéri: szüntesse meg a válságot

A király válaszolt a levélre.
Régóta emlegették már politikai körök­

ben, hogy Vaszary Kolos bíboros herceg­
prímás valamilyen módon közbenjár a vál­
ság megoldásának dolgában.

Ez a közbenjárás újévkor meg­
történt.

A magyar egyházfejedelem ugyanis, 
minden ujesztendő alkalmával szerencse- 
kivánatait fejezi ki az uralkodónak. Az idén 
is hasonlóképpen cselekedett a herceg­
prímás. Sajátkezüleg levelet irt Ferenc Jó­
zsefnek.

A szokásos jókívánságokon kivul a 
válság dolgára is rátért Vaszary.

•— Vajha helyre állana a béke, — irta 
— vajha felséged kegyelmesen hozzájárulna 
azokhoz a javaslatokhoz, amelyek a válság 
megoldását előmozdítanák : de anélküli 
hogy a királyi nukiivitás megsértetnék, a 
nélkül, hogy a törvénybe iktatott ural­
kodóijogok érintetnék.

Ezzel kapcsolatban rámutatott a prímás 
a pangó gazdasági életre, a zilált szociális 
viszonyokra és arra a körülményre, hogy a 
dinasztia iránt táplált loyalis érzelmek is 
érintve vannak.

Ferenc József válaszolt erre a levélre. 
Megköszönte az újévi kívánságokat és azt á 
bátor nyíltságot, amelylyel ő eminenciája a 
válságos helyzetet föltárta.

Őszintén atyai szivemen viselem 
Magyarország sorsát — hangzik többek kö- 
zött a levél — és valóban kiváló Örömömre 
szolgálna, ha a válságnak Eminenciád ál- 
tal javasolt értelemben véget vethetnék.

Úgy halljuk, hogy a hercegprímás

Hitelszervezetünk.
Debrecen, jatt. 14.

(9‘X A maSyar pénz és hitel gazdasági 
Ö?1D'uössze oö éves: akkor keletkeztek, 

icma az első takarékpénztárak, az
IbíO-es kereskedelmi törvény alapján, mint 
részvényes társulatuk és csak később a 
bankszerü szervezetek, úgyszólván csak a 
kiegyezés óta; az isi 5-ös kereskedelmi tör- 
yény által inaugurált szabad szellem i"en 
jótékonyan szolgálta az alapítási hajlamot 
es hihetetlenül rövid idő, úgyszólván 80 év 
alatt^oly nagyszámú pénzintézeti szervezet 
sietett a mezőgazdaság, kereskedelem és 

hiteligényeinek szolgálatára, hogy a 
iejlddés majdnem amerikaiasnak mondható.

„ A gyors lejlődés természetesen hajó­
törésekkel is járt; azoknak az okaira messze 
vezetne kiterjeszkedni, az már egy gazda- 
■ul ^í10"1-3^ kereteibe való; de sokkal 
jobban élnek a nagyközönség köztudatában 
a békéscsabai, a mármarosszigeti, a győri 

•a szókelyudvárhelyi pénzintézeti csődök em­
lékei, semhogy igazolva ne látná bárki is 
azon törekvés jogosultságát, hogy proeven- 
tiv intézkedések létesittessenek, a melyek 
ilyen károsodásoktól emberileg provideáihatő 
módón megóvják az érdekelteket.

Az elavult kereskedelmi törvények igen 
rövidre szabott paragrafusai az igazgatósági 
es felügyelőbizottsági tagok felelősségéről, 
kötelességeiről és jogairól bizonyára nem 
kerekítik ki azon intézkedések összességét, 
melyek megőriznének egy-egy intézet ösz- 
szeomlasa elől; és az a körülmény, hogy a 
katasztrófák aránylag csak oly kevés szám- 
ma yoltak, inkább az alapítók és alkalma­
zottak tisztakeziiségének, becsületes eljárá­
sának és annak tudható be, hogy gazda­
sági megrázkódások a lefolyt idők alatt, a 
sokat szidott és kárhoztatott kiegyezés ideje 
óta, bölcs és számot vetni tudó' kormány­
zati elvek folytán hazánkat nem érték ; a 
gazdasági eszélyességnek— valljuk meg — 
a legkevesebb szerep jutott abban eddig, 
hogy hitelszervezetünk úgy az egyes ese­

tekben, mint a nagy bitelszervezeti fejlődés­
ben a rázkódtatásoktól, a válságoktól és a 
bukásoktól megóvassók.

Nagyon időszerű tehát, hogy most már 
az eddig nélkülözött gazdasági oszélyesség 
is oda álljon bitelszervezetön k ápolása mellé 
és egyesítve az érdekelteket, pénzintézete­
ket, gondoskodjék megfelelő törvényhozási 
intézkedésekről; megalkottassék a letéti in­
tézetek törvénye: a takarékpénztári betéti 
üzletre; szabályoztassék a jelzálog üzlet; az 
értékpapír letéti üzlet; a melyek már Német­
országban például mind-piind bölcs törvény­
hozóknak, nagy elméknek gondos müveiből 
el vannak látva a törvényes szabályozás ál­
dásaival ; rendeztessék az alkalmazottak jog­
viszonya, szabadság igénye, nyugdij-ügye, 
a mely ma még nagyon kevés intézetnél 
képezi igazi és megfelelő gondoskodás 
tárgyát.

Ezeket célozza most azon országos tö­
mörülés, mely elóg régóta közóhaja egy jó 
törekvésű gárdának, amely azonban eddig 
két csoportba oszolva vesztegette erejét, ma 
pedig egygyé tömörülve igyekszik érvénye­
síteni úgy a bevezetőieg említett erkölcsi cé- 
lókat, valamint a vidéki intézetok anyagi 
érdemszolgálatát is, alkotva egy erőteljes 
központot, amely a vidéki intézeteknek igen 
jó szolgálatokat fog teljesiteni: ez a magyar­
országi pénzintézetek országos szövetsége.

A szövetség, amely legközelebb Nagy­
váradon tartotta egyik vidéki szervező ülé­
sét, ebben a törekvésében és tevékenységé­
ben bizonyára mindenütt találkozni fog az 
érdekeltségek, a vidéki pénzintézetek vezető­
ségének rokonszenvóvel; tagadhatatlanul 
nagy conceptióju kezdeményezéséhez támo­
gatásra is számíthat, amelyet részben már 
sikerült megnyernie azon elég jelentékeny 
számú és alaptőkéjű intézet támogatásában, 
amelyek eddig már bent vannak az intéz­
mény kereteiben; eredményekre természete­
sen csak akkor számíthat az alakulat, ha 
elég erőteljes le:,z a megkezdett irányban 
minél teljesebb támogatással előhaladni; e 
tekintetben a nagyváradi ülés lefolyása fé­
nyes reményekre jogosít, mert ott nemcsak 
a helyi intézetek teljes számban, hanem az 
egész nagy vidék érdekeltsége megjelent és 
egy értelmű leg helyeselte az Országos Köz­
pont által ott az ülésen ismertetett pro-

Olyanformán, mint mikor a nő meg­
látja az első őszhajszálat a tükörben s akkor 
veszi észre, hogy a tizenhétesztendős leánya 
™"r. eládó s a bálokon szerepet kell cse- 
relme.^ O néz s a leány mulat.

S hogy elfeledje Pál mindezt, elkezd 
udvarolm, Ellának. Eleinte csak tréfásan, 
mókázásokka! vegyest. Majd komolyabbra 
fordult. Kártyázás közben az osztásnál keze 
oda ért Ella kezéhez s tekintetével a tekin­
tetét kereste. Ha az asszonyka csak két 
darab cukrot tett a teájába s pajkosan kér­
dezte : édesen szereti ? melegen nézett rá s 
diákos sóhajjal felelte: édesen . . . S nem 
tudott kezet csókolni, hogy meg ne szo­
rítsa a kis kacsót s nem tudott eltávozni, 
hogy vissza ne gondoljon a kellemes estére!

h valahányszor magában elmélkedett, 
úgy hitte, hogy Ella sem idegenkedik. Ha 
megszorítja kézcsóknál a kezét, nem nagyon 
huzza vissza; mikor osztásnál összeérnek, 
nem kapja el. S a távozásnál kétszer-három- 
szor megismétli:

~ De eljön ám holnapután. Kikap, ha 
nem jpn. 11

Es kész a képzelődés. Az agglegényi 
^».benépesedik.... . képzeletben s Hideg- 
^{P1 1 ur ~ Orzse asszony nagy cso-
MinthLáSarav— í32^3 * S * * * * hoz rendbe egy öt-mást. 
Mintha csak valakit várna.

*

hívta ApalítÓbbÍ ö6Szejövetelnél Ella vacsorára

Tudja, most lesz egy éve, hogy 
megismerkedtünk Imrével; jöjjön vacso­
rára ...

Pál ur örömmel gondolt az estére. A 
szokottnál hosszabb ideig lehetnek együtt, a 
hangulat is jobb lesz ...

S nem csalódott. Ella igen jó kedvé­
ben volt s Imre is biztatgatta Palit.

Bizony pajtás ; nősülj meg.
— Későn van.
— Ne beszéljen igy, Pál. Hiszen Imré­

vel egykorú s ő is csak tavaly hajtotta íé- 
jet a házasság édes igájába. Aztán ilyen 
szép bajuszszal, magas, karcsú termettel 
akárhány leányt meghódíthat. Őszülő haja 
meg érdekesebbé teszi; csak rajta.

7~ En is azt mondom. Hailgas az asz- 
szonykámra. Látod, mi is hogy találtunk 
egymásra ?! Az x-i fürdőn megismerked- 

n?P°£hÍnt társaságba jártunk. 
Emlékszik, Ella, mikor először vittem ma­
gának három szál piros rózsát ? Hogy 
észre ne vegyék, újság mögé rejtettem s 
úgy csempésztem a kezébe, mint valami

T~ Hát arra omlékszik-e Imre mik™* 
a néniéknél voltunk s titokban megcsókolt 
a mire ón roppant elszégveltem magam.’

1S’ U£fV'e.*? Az mondtam: Most 
MtojiandU tam magaból, nem akarom többé

. , t T És/,n, 8zom°™an feleltem: Jó. nem 
tolakodom többé a közelébe, Isten vele. S

3 hogy kezet nyújtottam, éreztem a keze 
remegését s a szép szemei könyesek 
lettek ...

Férj és feleség elhallgattak. Ella bol­
dogan, sugárzó szemekkel nézett maga elé • 
Imre is cigarettájának füstkarikáit bámulta 
s Hidegvölgyi valahogyan kellemetlenül 
kezdte magát érezni; árva szó nem jött az 
ajkára, ügyetlenül nézett hol a férfira, hol 
meg a nőre, mint mikor a gyermek nagy 
fáradsággal kártyavárat épit s a legkisebb 
szellőre, vagy érintésre összeomlik s pi- 
tyergésre húzódó alakkal néz maga köré.

— Hát arra emlékszik-e, mikor az er­
dőben sétáltunk s az egyik pádon szivet 
láttunk bekarcolva s a közepén két 
betű: I. E.

— És én azt mondtam magának: Ez 
a mi nevünk: Imre, Ella . . . Emlékszik ? 
Jaj, de ne untassuk szegény Pali urat. Ez 
csak nekünk édes visszaemlékezés . . .

— Oh kérem, kérem. Szívesen hall­
gatnám a boldogságuk történetét tovább 
is, de holnap korán kell kelnem, roppant 
sok dolgom van. Majd máskor. Aztán vette 
a kabátját, kalapját s a hogy a vioéné ka­
put nyitott, feltúrté gallérját, odadobott egy 
húsz fillérest s megrázkódott: Brr ... de 
hideg van. Fázom . . .

A hold szélesen vigyorgott s az éj­
szaka nagy csöndjében hangosan kopogó 
léptek hallatszottak. Valaki hazasiotett . . .

Vadnay Béla.

az yirany Bika
Dísztermében.
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grammot, amelyet annak idején Vörös és
Lukács miniszterek, mint ilyenek is, a hazai 
közgazdasági élet előbbvitelénck, helyes fej­
lesztésének nézőpontjából támogató elisme­
résükkel erősítettek meg; reméljük, hogy ez 
az erőteljes és egységes kezdeményezés, a 
mely az erkölcsiek mellett, igen helyesen, 
egy 10 millió alaptőkéjű központi intézettel 
R gyakorlati célokat, a vidéki érdekek egye­
sítését is erélyesen ápolhatja, a mai meddő 
gazdasági viszonyok között is megépíthető 
és fejleszthető, hogy a megnyíló uj gazda­
sági életnek úgy erkölcsi, mint gyakorlati 
jó szolgálatokat tegyen.

VIDÉK.

A hegyek ördöge és a három bá­
rány. A minap elhunyt Czárán Gyula, a 
bihari hegyek rajongójának életéből sok ér­
dekes epizódot elevenítettek föl. A kitűnő ma­
gyar természettudós nyaranta úgyszólván a 
hegyek között lakott. Turista ruhában ba­
rangolt szerteszét, kisérő nélkül s gyakran 
akadtak veszedelmes kalandjai. Nem utolsó 
ezek között az, hogy egy Ízben három ro­
mán suhanó támadt reá az erdőben s turista­
ruhát látván, ezt kiabálták:

— Itt a prikulics! (Az ördög.)
Szegény Czárán váltig erősitgette, hogy 

ő nem az, de nem hittek neki. Az egyik 
subanc ki is jelentette:

— A héten megdöglött három bárá­
nyunk, mindjárt tudtuk, hogy a prikulics 
jár errefelé. Most pedig agyon fogunk ütni.

Azzal tényleg nekimentek Czáránnak 
ketten, az egyik pedig elszaladt, hogy a 
falut odacsőditse. Czárán ugrált a fütykösök 
elől s a nagy szorultságban mentő gondo­
lata támadt.

— Mennyibe kerül az a három bárány ? 
— kérdezte.

Megmondták neki, mire 6 sietve kifi­
zette a bárányok árát, kijelentvén, hogy ezt 
még behajtja a prikulicson. Ezt pedig olyan 
módon tette, hogy bejelentette az esetet a 
csendőröknek, akik valószínűleg bő oktatást 
adtak a legényeknek arról, hogy a priku­
lics nem jár turista ruhában.

Szétmarcangolta a kutya. Nagy­
bajomi tudósítónk borzalmas esetről ad hirt. 
A község határában egy nekibőszült juhász­
kutya a szú teljes értelmében izekre mar­
cangolt egy asszonyt, aki rettenetes küzdel­
met vivőit az állattal. Csák Balázsnó csü­
törtökön késő délután gyalogszerrel indult 
cl a szomszéd község felé. Az országúton 
egy hatalmas komondor támadta meg s a 
Szerencseden asszony ugylátszik kővel haji- 
gálta az ebet, hogy elriassza, ami nem sike­
rült neki, csak inkább bőszitette a komon­
dort. A nyomok vallanak csak arra, mily 
rémes harcot vívott a szegény asszony, aki­
nek a darabokra tépett, vérbe fagyott holt­
testét reggel találták meg az arra járó em­
berek. A halottról cafatokban fityegett a 
hús, a feje, melle, karja szét van marcan­
golva s egyes véres testrészeit az árokban 
lelték, távol a véres eset helyétől. A vizs­
gálat kétségtelenül megállapította, hogy 
Osáknó gyilkosa egy kutya volt, vérengző, 
veszedelmes állat, mely már több embert is 
megtámadott. A rettenetes ebet lebunkózták, 
gazdája ellen pedig vizsgálat indult.

Orvosság helyett méreg.
Egy orvos tévedése.
— Saját tudósítónktól. —

A saját tévedésének majdnem áldoza­
tul esett tegnap egy fiatal, kiváló tehetségű 
orvos. Kasza Károly dr. gyulai segódorvos- 
eul esett meg egy kis vóletlanség, mely 
majdnem az életébe került. Az orvos ugyan­
is három napi szabadságot kapott és sza­
badságidejét Budapesten akarta eltölteni.

A Gyuláról délután induló vonatról le­
késett és hazameuvén, a hosszú várakozás­
ban, meg a lekésés miatti bosszankodásában 
erős főfájást kapott. A fiatal orvosnak az a 
tossz szokása van, hogy zsebében egész kis 
gyógyszertárt hord magával. Tegnap is, 
hogy főfájását enyhítse, a zsebében levő 
aszpirinből egy adagot bevett, később még 
egyet. Bár rosszul érezte magát, de azt 
hi véri, hogy a főfájástól van, az esti vonat­
tal elindult Budapestre.

A vonatban egyre rosszabbul lett és 
mikor még egy aspirint akart bevenni, akkor 
vette csak rémülve észre, hogy aspirin he­
lyett mind a két esetben morfium porokat 
szedett. A csabai állomáson már oly rosz- 
szul lett, hogy tovább nem mehetett, félbe­
szakította utazását. Csaknem egészen esz­
méletlenül szállították be a csabai kórházba, 
hol Wagner dr. főorvos azonnal gyomormo­
sást végzett rajta, mitől azonnal jobban 
is lett.

Ma már egészen jól érzi magát és ta­
lán holnap folytathatja is utazását Buda­
pestre. Egész nap csak azon bosszankodott, 
hogy orvos létére hogyan követhetett el 
ilyen végzetes tévedést, mely majdnem az 
életébe került.

Do azt hisszük, őzt nem teszi meg, nehogy 
később megint olyan konfliktus támadjon, 
mint a Papp László jutaléki ügyéből kelet­
kezett.

A Hortobágy hasznosítása. A közbe­
jött izgalmas napok miatt ez a nagy jelen­
tőségű kérdés, a Hortobágy jövedelmezőbbé 
tételének ügye lekerült a napirendről. De 
csak egyelőre, mert Király Gyula tanácsos 
már elkészült az albizottságok memorandu­
mával s azt a napokban beterjeszti a pol­
gármesterhez, úgy hogy azt a nagy bizott­
ság még ebben a hónapban tárgyalás alá 
veheti.

Hortobágyi pásztorok fogadása.
A hortobágyi intézőbizottság Király Gyula 
elnöklete alatt megválasztotta a felügyelő 
gazdákat és pedig gulyákhoz, ménesekhez 
stb. Csikósokat, számadó gulyásokat, pászto­
rokat is választottak. Régi kipróbált egyének 
akadtak mindezen állásokra, akikben a legel­
tető gazdák megbíznak, de mégis bízhatnak, 
mert a hortobágyi legeltetés jó kezekre van 
bízva.

A kormánybiztos elutazott

méraM.
Két színész.

Leszkay András direktor meséli, hogy 
egyszer Debrecenben a következő párbeszédet 
hallotta két fiatal és a pálya viszontagságaival 
erősen küzdő színésztől :

Azt kérdi az egyik a másiktól:
— Mond fiam, tudod már a harmadik fel­

vonásból a nagy éhezési jelenetet kívülről ?
Felel a másik :
— Még nem tudom kívülről. De — belül­

ről már tudom. . .
A bohémek.

Két bohém talál a Kossuth-utcán egy 
koronát.

— Látod, ez a mi szerencsénk! — mondja 
az egyik. — Találhattunk volna egy ezer ko­
ronát is!

— Ugyan kérlek! — feleli a másik. — 
Ha én egy ezer koronát találnék az utcán : be­
vinném a .rendőrségre!

— Én nem !
— Hat mit csinálnál ?
— Adnék tiz koronát a becsületes — el­

vesztőnek . . .

A VÁROSHÁZÁBÓL.
Debrecen átirata. Debrecen város 

törvényhatósága felirt a képviselőházhoz és 
a honvédelmi miniszterhez, amelyben tör­
vényellenesnek nevezi a kormány azon ren­
deletét, melyben a főispánokat felruházza a 
csendőrsógi karhatalom igénybe vétele, illetve 
e fölötti rendelkezés jogával és kívánja a 
rendelet hatályon kívül helyezését. A feliratot 
tegnap pártolás és hasonló szellemben való 
megnyilatkozás céljából megküldte Nagy- 
Várad város törvényhatóságának is. Az át­
irat a többi politikai átiratokkal a jövő 
havi közgyűlésen kerül a nagyváradi törvény- 
hatóság elé.

A villamos telep ügye. A villamos
telep ügye korántsem nyert befejezést azzal, 
hogy a tanács a Schuckert-cógnek adta ki 
az építkezést. Többen a bizottsági tagok kö­
zül abban a nézetben vannak ugyanis, hogy 
a tanácsnak nem volt joga ez ügyben csak 
javaslatot tenni, miután a decemberi köz­
gyűlés kifejezetten úgy határozott, hogy a 
közgyűlés minden felebbezés nélkül á döntés 
jogát magának tartotta fenn. De egyébként 
a Ganz-gyár be is jelentette, hogy feleb bezni 
fog a legutóbbi tanácsi határozat ellen. Az 
építkezést tehát nem lohol megkezdeni, csak 
az esetben, ha a tanács anyagi felelősséget 
vállal a közel 400,000 koronás építkezésért.

A rendőrfőnök működése.

Mi lesz a letartóztatottakkal ?
Debrecen, jan. 14.

(Saját tudósitónktól.) A szenzációk 
kora lejárt. A rendőri kirendeltség hiába 
erőlködik, a „bűnügy“ iránti érdeklődést 
nem képes felszínen tartani.

Szörnyen ellaposodott az országos je­
lentőségű iigy. Az eredmény pedig azt iga­
zolja, hogy nem politikai pártok készítették 
azt elő, hanem mint a nyári zivatar, hirte­
len támadt. A mint sokszor a hirtelen zápor 
jégesője pillanatok alatt elveri a termést, 
azonképen elvertek egy darabantot.

Hogy még se lehessen egy könnyen 
napirendre térni a dolgok felett, tiz letar­
tóztatottat fogságban tartanak még s azo­
kat majd apránként eresztgetik ki, mint a 
szüreti rakétákat.

Most már a nyomozat a körül forog, 
hogy kényszeritette-e valaki Kovács Gusz­
távot a lemondásra ? Ez a vizsgálat nem 
lesz hosszadalmas, mert 15—20 tanú volt 
jelen ennél a lemondásnál s egyhangúlag 

i azt vallják, hogy ö maga rimánkodott dr.
I Fejér Ferencnek, hogy írja meg a le­

mondást.
Nehány nap múlva ez a vizsgálat is 

véget ér. A rendőri kirendeltség vezetői ma­
guk is belátták, hogy ezt a „bűnügyi“ eit- 
romot„nem lehet tovább facsarni.

Ók is vágyakoznak már haza, hogy 
jelentést tegyenek a belügyminiszternek, 
hogy itt csendes minden s nem volt itt 
egyéb egy kis utcai zavargásnál, amelynél 
néhány intelligens ember is jelen volt mint 
szemlélő.

Mi less a letartóztatottakkal ?
Tizen vannak letartóztatva összesen. 

Ezek közt van Herezegh János tanító, 
Schwarz Jenő tanuló és Kerekes András 
talyigás, akik letartóztatásuk ellen a királyi 
táblához felebbeztek. Ugyancsak idefelebbe- 
zett Bókássy Jenő lapszerkesztő is s a tábla 
döut még Róvy Nándor dr. ügyvéd ügyé­
ben miután kaucióról lóvén szó, az ügyész 
megfelebbezte a törvényszék vádtanácsánafc 
szabadlábra helyező határozatát.

Ez ügyben hétfőn, vagy kedden döfd 
a tábla vádtanácBa s remélhető, hogy 
mind az öten szabadlábra fognak helyez­
tetni. A vádtanács ülésének határidsyo 
nincs megállapítva, de szerdáig mindéff-- 
esetre összeül, már csak a közönség meg­
nyugtatása végett is.

r chJ. z
fórfi ruhaszövetek, posztók, női ruhaszövetek, kourlök, hálások, női és férfi fehérneműnk, bárdiét, kreton, batiazt 6s vásznak mutkivfU olraó :iro:'. ;.rn.-úKatruilc eL
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A többi letartóztatott.
1 Páfrány Károly, Spira Géza, ifj. Szabó 
■István, Fűlőp István és Jeremiás Lajos 
vannak még letartóztatva. Ezeknek ügyében 
« kir. törvényszék fog határozni ős pedig 
hétfőn Szűcs Miklós elnöklete alatt.
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Ä kihallgatások folynak.
A rendőrség folytatja a kihallgatáso­

kat. Most az Alföldi Takarékpénztár helyi­
ségében jelenvoltakat hallgatják ki jobbára s 
ezek közt, társadalmunk több előkelelősőgét, 
továbbá a hírlapírókat, akik kötelességszerüon 
voltak jelen az eseményeknél.

E tekintetben érdekességek már nem 
várhatók.

Gyűjtés a letartóztatottak 
kauciójára.

A letartóztatottakat ha a törvényszék 
és a kir. tábla vádtanácsa sem bocsájtaná 
szabadlábra, akkor kauciót gyűjtenek a szá­
mukra.

A mozgalom élén Haranghy Sándor 
derék nemesszivü polgártársunk áll, aki a 
maga részéről — hir szerint — 5000 koro- 
ná ajánlott fel.

A kormánybiztos elutazott.
Boda Dezső kormánybiztos, aki 

naSJ katonai és rendőri felügyelet 
mellett érkezett Debrecenbe, tegnap 
este minden kiséret nélkül egyedül 
elutazott.

A kormánybiztos a féltizenegy­
kor induló vonattal Budapestre uta­
zott, ahol jelentést fog tenni Kris­
tófénak, hogy a debreceni vizsgá­
lat véget ért s hogy az egész dolog 

olyan, mint amilyenné 
felfújták, végül hogy Debrecen népe 
békés, csendes.

SZINTEMÜL
Két előadás. Ma két előadás lesz a 

színházban. Délután Ve ér Judith rózsája 
eimu színmű kerül eladásra, amelyben a 
drámai társulat jobbjai vesznek részt. Este 
premier lesz. Az En, Te, Ö cimü operettet 
mutatja be a dalos személyzet.
, , Primadonnák virág nélkül. A szin-
hazak minden rangú és rendű primadonnái 
us pnmadonnajelöltjei az eddigi szokás sze­
rint a színpadra iolnyujtott virágok, koszo- 
ruk, virágból font kosarak, kalickák, lantok, 
automobilok és diadalkocsik szerint mérték 
sikereik súlyát. Ki minél több virággal 
tudta meglepni önmagát, annál nagyobb 
művésznő hírébe jutott. A versengés tehát 
virágért es elismerésért igen nagy volt az 
egesz vonalon, nem egy primadonna a 
gázsija nagy részét önmagának szánt virág- 
koszorúkba ölte csak azért, hogy a másik 
primadonnát egye a méreg. Ennek az áldat­
lan versengésnek — egyrészt az udvarlók, 
másrészt a primadonnák zsebének jól felfo­
gott érdekében — most egyszerre véget ve­
tett a maga színházában egy ötletes igaz­
gató, a ki szereplőit eltiltotta a virágtól. A 
rendelet természetesen nagy felháborodást 
Keltett. De az igazgató hamarosan megvi­
gasztalta duzzogó szépeit. Maga köré
mondta** Ugyanifí báráQykáit, kenetteljeson

~ Mo.®t legalább az udvarlók mind­
járt az ékszereken kezdhetik !
talódni8 °Z0n meg is lehet nemileg vigasz­

került táncestélyt rendeztek, a melyen min­
denki a legjobban mulatott. A bájos leányok 
különösen meg fogják emlegetni azt a mulat­
ságot, a hol háromszor annyi táncos volt, 
mint a mennyi táncosnő.

A gazdasági eszközökkel és délszaki 
növényekkel dúsan díszített teremben ali" 
lehetett mozogni, olyan sokan voltak. Köz­
életünk jelesei közzül is számosán megje- 
lentek. Ott voltak: Porubszky Béla kir. 
táblai elnök, gróf Degenfeld József, Homá­
ly József, a kir. tábla bírói karának 
egy tekintélyes része, dr. Szüts Miklós stb.

i. P0IDP^san sikerült táncestólyen meg­
jelent hölgyek névsora a következő •

Úrasszonyok : Nagy Sándorné, Bézier 
Károlyne, Udvarhelyi Gézáné, Percei Dénesné, 
dr. Hegedűs Jenőné, dr. Szotyori Nagy Kál- 
mánné, Bay Sándorné, Sárossyné, Molnár 
Jánosne, dr. Rózsa Ignáené, Buchvein Al- 
binnó, Domokos Jenőné, Jászay Endrénó, 
bisotkáné, Kubay Alajosné, Ujfalussy Jó- 
zseine, Szabó Lajosné, dr. Balkányi Mik­
ii813^ özv. Kiss Gyuláné, Harsányi Gusztávné, 
Des Oombes Henrikné, özv. Potoránné, Beké- 
ne, Donogán Istvánnó, Bánó Lehelné, Bé- 
kessy Lászlóné, Bárdos Gézáné, Miklóssy 
Oyuláné, Pénzes Sándorné, Szőllősy Re- 
zsone Riesz Henrikné, özv. Benyáts Emilné, 
BiroRálne, Szarukán Lajosné, dr. Váradi 
Szabó Jánosne, Csiky Lajosné, Hegedűs 
istvanne, Oláh Imréné, Döraök Béláné, Sáf­
rány Béláné, Materny Lajosné, Szunyogh 
Sándorné, Dapsi Gyuláné (Salgó-Tarján), 
Horváth Jánosné, Poppler Ferencné, Lovass 
Endréne, Kolosy Béláné, dr. Mayer Ottóné, 
ozv. Szabó Jánosné, Faulháberné, dr. Kardos 
Sámunó.
T 1 < Srleány ok : Nagy Zsazsa, Percei Etus, 
Lukács Erzsiké, Szotyori Nagy Ilonka, 
Eckensberger Ili, Bay Katica, Molnár Katica, 
Lisotka Rózsika, Rózsa Ilonka, Domokos 
Lozsika, Buchvein Annuska, Hepke Mar­
git, Joszai Giziké, Hubay Mariska, Ujfallnssv 
Vera, bzabó Anicza, Kiss Karola, Harsányi 
Margitka, Lutter Ilonka, Des Combes Giziké 
Potomn nővérek, Beke Lili, Kálmánczhey 
Katika, Radó írónké, Donogán Katica, 
Bekessy Pattyi, Bárdos Marosa, Kovács 
Erzsiké, Kovács Ilonka, Miklóssy Margitka, 
Penzes Ilonka, Riesz Vilma, Benyáts Erzsiké, 
.bíró Janka, Szarukán Lili és Klára Ná- 
nássy Gabriella, Csiky Ilonka, Hegedűs 
Margitka, Oláh Irma, Sáfrány Irénke, Ma- 
ternyj Aranka, Dopsy Ilonka, Szunyogh 
Margit, Pappler Irma, Dömök Irén, Maier 
1 alma, Szabó Berta és Mariska, Ott Mar­
git, I aulhaber Mariska, Kardos Margitka.

Az ágost. hitv. evang. templomban vasár­
nap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Hudák 
János segédlelkész végzi. — A gőr. kath. 
kápolnában 6 órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt 9 órakor sz.-mise, délután 3 órakor 
vecsernye, 4 órakor sz.-olvasó.

* Gazdasági ülés. A debreceni ev. 
ref egyház gazdasági bizottsága e hó 17-én 
délután 3 órakor folyó ügyek elintézése cél­
jából ülés tart.

* Vasutasok küldöttsége, a.
vasúti tisztviselők mesés szép aján­
dékát tegnap szállították Budapestre, 
hogy azt ma egy küldöttség átadja 
Tolnay Kornél volt debreceni, jelen­
leg budapesti üzletvezetőnek. A re­
mek ajándék, mely a vasutasok 
áldozatkészségéből készült, bizo­
nyára kellemes meglepetésben fonja 
részesíteni Tolnayt, aki most is sze­
retettel gondol vissza a közöttünk 
eltöltött évekre. Az albumot vivő 
küldöttséget, mely tizenöt tagból 
áll, dr. Bacsinszky Wladimir fő­
felügyelő üzletvezető helyettes fonja 
vezetni.

CJDOBrSÁQOS.

A gazdászok táncestélye.
Debrecen, jan. 14.

-AJKT6™? gazdász ifjúság újra ki­
tett magáért, kényes és olyan kitünően si-

Mesés olcsó árakban

* Az istentiszteletek. Ma, vásár va­
sárnapján az istentiszteletek sorrendje a kö- 
yetsező: A nagytemplomban Tukacs László 
4. bt., a kistemplomban Almási Lajos 4. bt. 
a Kossuth-utcai templomban Sáfár István 4 
bt az Ispotálytemplomban Juhász Imre 4 
hlttanhallgató, a Homok-kertben Panri 
László senior és a Csapó-kertben Kovács 
János népiskolai felügyelő fognak prédikálni. 
A mai napon a kath. anyaszentegyház Jé­
zus nevenapját ünnepli. A rém. kath. tem­
plomban reggel 6 órakor misézik Nyári I»- 
nác, 7 órakor Szabó István, 8 órakor egvfk 
kegyesrendi tanár a iőgymn. növendékei ré- 
szere, 9 ómkor az ünnepi nagymisét segéd­
lettel es utána a prédikációt dr. Wolafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános tartja 
háromnegyed 11-kor a Svetits-zárda s az 
elemi iskolák növendékei jönnek szent mi­
sére, melyet Molnár K. Dezső h. isk. úrazmrtó 
tart, fél 12-kor dr. Kovács István misfzik 
Délután fel 3-kor keresztény tanítás, 3 óra­
kor litánia, utána rózsafüzér lesz, 5 órakor 
a Jézus szent szive társulatának hónapos 
ájtatosságát szent beszéd, körmenet és lftá- 
mával tartja dr. Wolafka Nándor püspök.

I , * Dabrecen menyasszonyai és vő­
legényei. Lapunkban legutóbb közölt ki­
mutatás, Je»yet váltottak a következők : 
Deák Marton ev. ref. mészárosmester Varga 
Zsuzsánnával ev. ref., Széli József ev. ref. 
íúldmives Szabó Rozáliával ev. ref., Schnei­
der Janos r. kath. nyugalmazott máv. moz­
donyvezető Piros Borbálával ev. ref., Iván 
András ag. ev. férfiszabó segéd Baka Rózá- 
v ß- kath., Szentpéteri Balázs ev. ref. vin­
cellér Bezsela Eszterrel ev. ref., Szepesi 
István r. kath. napszámos Kono Terézzel 
r. kath., Kunkli Ferenc ev. ref. kocsis Nagy 
Mariával ev. ref., Szilágyi Lajos ev. ref. 
mav. munkás Juhász Juliannával ev. ref 
bchneer Ignác izr. borügynök Steier Szeré­
nával izr., Deli Imre ev. ref. kisbirtokos 
laricska Zsófiával ev. ref., Babus Sándor 
iz'J? ’ £avacö 80géd Kóti Zsófiával ev. ref., 
Kanka ,Ká.rol7 r- kaíh- honvédhadnagy Szé­
kely Manaval r. kath., Kovács Lajos ev 
rei körfűrészé* Czjgus Etellel g. kath., 
Deák Peter ev. rei. késes mester Takács 
Jubaunával ev. ref., Dózsa József r. kath, 
föidmives Szudár Máriával g. katb., Cs. Tóth 
István r. kath. föidmives Oláh Máriával r. 
kath., Kóti Sándor ev. ref. föidmives Ba- 
rucza Rozáliával r. kath., Feiobt Péter ág 
ev. napszámos Frőlich Máriával ág. ev 
Szombati Imre r. kath. föidmives Ven Ju- 
liánnával r. kath., Csór ián Ferenc ev. ref 
napszámos Molnár Eszterrel ev. ref., Vásár- 
helyi József ev. ref. gőzgépkezelő Fekete 
Erzsébettel ev. ref., Tallódi Lajos ev. ref. 
cipész mester Szűcs Eszterrel ev. ref Ha- 
rangozó János ev. ref. kisbirtokos Szilágyi 
Juliannával ev. ref., Hevesi Mihály ev. ref. 
kőműves segéd Bujdosó Sárával ev. ref. 
Nagy Ferenc ov. ref. talyigás Varga Esz- 
terrel ev. ref. és Domokos István g. kath. 
cipeszmester Babotán Juliánnával r. katb.
, * Halálozás. Özv. polgár Harsányi Sán-
dorne született Szegedi Sára asszony, a leg- 
■!obb edes anya nincs többé: folyó hó 12-én, 
ejjefi fel 12 órakor, életének 67-ik, özvegy­
ségének 'Jl-ik évében, hosszas és súlyos 
szenvedés után csendesen elhunyt. Felejthe­
tetlen halottunk földi részei folyó hó 15-ón, 
délután 2 órakor fognak a ref. egyház szer­
tartása szerint, Szent-Anna-utca 62. szánni 
házunktól, a Kossuth-utcai templomban tar­
tandó gyászima után, a Kossuth-utcai sír- 
kertben örök nyugalomra tétetni. Mely vég- 
tisztességtótelre rokonainkat, ismerőseinket 
es a n. ó. közönséget szomorodott szívvé! 
meghívjuk. Áldás és béke angyala lebegjen 
porai feletti Bánatos gyermekei: Harsányi

lehel fl-wA tórfi 4e fhi puha nagy
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Mária, Harsányi Sárika, Harsányi Juliánná
férje Boruzs Imre 6s gyermekeivel, Harsányi 
Róza fiával Pető Lászlóval, Harsányi Sán­
dor, Harsányi Zsuzsika férjével Tóth And­
rással, Harsányi János, Harsányi Imre és 
elhunyt leánya férjezett Szathmúry Gábomó 
gyermekei. Testvére: polg. Szegerly Dániel 
nejével és gyermekeivel. Sógornője: özv. 
Harsányi Imréné gyermekeivel. A temetést 
Gebauer K. temetkezési intézete rendezi.

* A magyarországi vas- és fém­
munkás szövetség debreceni csoportja e hó 
21-én délelőtt pont 9 órakor rendes évi köz­
gyűlést tart. Kéretnek a tagok okvetlen 
mindannyian megjelenni. Tisztelettől a ve­
zetőség.

* Elite nagy hangverseny. A
jövő hó február 4-én, este fél 8 
órakor ritka műélvezetben lesz ré­
sze városunk zenekedvelő közön­
ségének, midőn is Rákos Arnold 
fővárosi fiatal hegedűművész, Hubay 
Jenő kiváló tanítványa, jelenleg az 
orsz. zeneakadémián tanár, Rákos 
Ernőnek, a helybeli honvédgyalog­
ezred népszerű őrnagyának fia, 
mielőtt külföldi útjára indulna, be­
mutatja művészetét a zenede dísz­
termében. A hangversenyen még 
közreműködnek Schmotzer Irén ope­
raénekesnő, Abrányinó Wein Mar­
git kitűnő növendéke és Werlin 
Sándorné zongoraművésznő, zene­
dénk kiváló tanárnője. A hangver­
seny fényes műsora a következő : 
1. Beethowen hegedűverseny D. dur 
I. tétel, Hubay Jenő condenziájá- 
val. Előadja Rákos Arnold. 2. a) 
Wagner,: Ária, Tanhauser operából, 
b) ifj. Ábrányi Emiltől „Szeretlek", 
énekli Schmotzer Irén. 3. a) Chopin : 
Nocturne „Fis“' dur, b) Moskovszky: 
Tarentelle, zongorán előadja Werlin 
Sándorné. 4. a) Bach: Präludium,
b) Goldmark : „Air,“ c) Paganini: 
Caprice N., 24. előadja Rákos Arnold. 
5. a) ThomasAria, Mignon operá­
ból, b) Farkas Ödön : „Sir a nóta,“
c) Müller Károly: „Ezt a rózsát,“ 
énekli Schmotzer Írón. 6. Wie- 
nowszky.: „Faust" Fantázia, elő­
adja Rákos Arnold. Hely árak : 
I—V. sorban I. rendű üllőhely ára 
4 kor., VI—X. sorban II. rendű 
ülőhely ára 3 kor. Állóhely 2 kor. 
Jegyek kaphatók Csáthy Ferenc 
könyvkereskedésében. — Debrecen, 
Egyháziéi’ 2. szám.

* A debreceni gyáriparosok évi je­
lentése. A magyar Gyáriparosok Országos 
Szövetsége helybeli fiókja most terjeszti fel 
az 1905 évről szóló jelentését a budapesti 
központhoz. Nem sok kedvező jelenteni va­
lójuk van gyáriparosainknak az 1905. évről. 
Mint egyetlen kedvező jelenséget megemlíti 
a jelentés, hogy a közfigyelem az elmúlt év­
ben fokozottabban irányult a honi cikkek 
fogyasztására, miáltal megtörtént az első lé­
pés közönségünknek a hazai ipar fejlesztése 
iránt tanúsított közönyének megtörésére. 
Örvendezéssel számol be a jelentés arról, 
hogy a sok kedvezőtlen körülmény ellenére 
is a debreceni fiók területén sok kisebb-na- 
gyobb ipari vállalat keletkezett s a meglevők 
közül is többen gyarapodást értek el. Legna­
gyobb az Odescalchy Jenő herceg most 
alakulóban levő ienkikészitő gyára, mely fél 
millió korona befektetéssel és cirka 800 mun­
kással fogja megkezdeni működését. Ezen

gyárral a herceg mezőgazdasági üzemét egé­
szíti ki, s ezzel követendő példát nyújt sok 
ipari készséggel megáldott vidékünk nagybir­
tokosainak az intensiv munkálkodásra. A to­
vábbiakban a jelentés figyelmébe ajánlja a 
központnak a Debrecenben nem régen meg­
alakult Gyáriparosok Hitelszövetkezetét, 
mely egyrészt a kölcsönösség alapján, más­
részt az ipari telepekbe fektetett tőkeerő hi­
telképességének jobb kiaknázásával érdemes 
vállalatokat nagyobb hitellel látva el — 
szolgálja az iparfejlesztés érdekeit. Az ezen 
kamarakerületenként külön alakulandó szö­
vetkezeteknek egy országos központba leendő 
foglalása és a kormány támogatása .iránt a 
a szövetség közreműködését kéri. Érdekes 
része a jelentésnek az is, melylyel az Alföld 
csatornázásának újabban felvetett ötletéből 
kéri a központot, hogy a csatorna hálózat 
létesítése iránti buzdítást és illetékes helyen 
való sörgotést vegye kézbe, a tervet többó 
elaludni no engedje, annyival kevésbbó, mert 
Ausztria — helyes közgazdasági érzéssel -r 
A Duna-Odera-Elbe-Dnyieszter csatornahá­
lózat kiépítése munkálatainak mohón neki 
látott s az építkezést már törvényhozásilag 
biztosította is. Ezután beszámolván évi mű­
ködéséről, azt kéri, hogy, amennyiben a köz­
pont újabb gyárak alapításának szándéká­
ról értesülne s esetleg ilyen tel epék elhe­
lyezése iránt tanácsért megkerestetnék, le­
gyen figyelemmel Debrecen és vidéke ismert 
ipari készségeire s javasolja a telep itt le­
endő létesítését.

* Öngyilkos elmebajos. Tegnap 
délután Bende Jánosné Kovács Jo­
hanna elmebajos asszony marólúgot 
ivott. Bendénót elborult elmével 
vitték be a kórházba, honnan hosz- 
szas ápolás után javultan azzal en­
gedték ki, hogy otthon ápolják to­
vább. míg teljesen meggyógyul, az 
asszonyt e hó eleje óta ápolják 
Késes-utca 27. szám alaiti lakásán. 
A szerencsétlen asszonyon tegnap 
ismét kitört a téboly s egy roha­
mában marólugott ivott. A gyilkos 
ital borzasztóan összeégette az asz- 
szonynak nemcsak száját és torkát, 
de belső részeit is. Súlyos sérülé­
seivel a közkórházban ápolják.

* Kefegyári munkások táncestélye.
A Stern József és testvére kefogyáráuak de­
rék munkásai is kiveszik részüket a farsang­
ból s e hó végén táncmulatságot rendeznek. 
A derék munkások vezetői mindent elkövet­
nek, hogy egy igazán kedves, kedélyes es­
tét teremtsenek, olyan táncestélyt, ahol 
mindenki kitünően mulat s amelyre mindenki 
örömmel és kedves emlékekkel gondol vissza. 
A taneestélyre, amelynek előkészületei most 
folynak, holnap bocsátják ki a meghívókat.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben: Rácz 
Gábor ev. ref. 17 éves, Kovács József ev. 
rof. 28 éves, Kovács Józsefnó ev. ref. 22 
éves, özv. Harsányi Sándorné ev. ref. Ilii 
éves, Klein Bernátnó izr. 3-1 éves, Jándi 
Mihály ev. ref. 40 éves és Diószegi László 
ev. ref. 12 napos.

* A hó hátán. Nagy nópesődület ke­
letkezett az este 7 óra tájban a Teleki-utca 
12. sz. ház előtt, a hol az utca közepén egy 
tisztességes ruházatú iparos-féle ember a 
fagyos hóban véres arccal és szájában taj­
ték-szipkával aludta az igazak álmát. Akad­
tak is emberbarátok, a kik talpra állitván 
az atyafit, ébreszteni próbálták, de mind­
erre csak dörmögés volt a válasz. Fel is 
ismertek az illetőben egy mészárost, a ki 
épen özvegy édes anyjának háza előtt pi­
hent le. Hiába zörgettek kapuján, nem 
nyílt meg sem az, sem az anyai szív, mivel

I a rósz gyermek régen érdemetlennek bizo­
nyította magát az anyai szeretőire. Végre 
az isteni gondviselés könyörült meg rajta 
egy olőkeritett rendőr személyében, a ki 
karon fogva az öntudatlan embert, elvitte 
magával s óképpen megmentette a me--ra­
gyástól. Vájjon megköszöni-e neki? . . .

* Népesedés. Az elmúlt héteu 3.1 fin, 
28 leány, összesen 59 gyermek született. 
Az elhunytak száma volt 36, a város lakos­
sága tehát egy hét alatt 23-al növekedett.

* Adózók figyelmébe. Felhivat­
nak mindazon háztulajdonosok, 
kiknek ingatlanán bekebelezett ter­
hek vannak, hogy e terheiket a 
városi adóügyosztálynál még e hó 
folyamán, az ott díjmentesen kap­
ható ivén vallják be, hogy a teher- 
összeg után fizetendő kamatmeny- 
nyiség mérvéhez képest jövedelmi 
pótadó elengedésben részesülhes­
senek. Egyben értesittetik az eb­
tartó közönség, hogy az 1906. évre 
szóló eb-védjegyek az adópénztár­
ban darabonként 20 fillérért kap­
hatók. Debrecen 1906 január 13-án. 
A városi adóügyosztály.

* Halálozás. A következő gyászjelen­
tést vettük: Mély fájdalomtól megtört szív­
vel tudatjuk a felejthetetlen jő fiamnak, 
testvérnek, sógornak, ifj. Rácz Gábornak f. 
hó 12-én, éjjeli fél 12 órakor, életének 17-ik 
évében, hosszas és súlyos betegség után 
történt gyászos elhunytát. Kedves halottunk 
hült tetemei f. hó 14-én d. u. 2 órakor fog­
nak az ev. ref. egyház szertartása szerint a 
Vén-kert 73. sz. házunknál tartandó gyász­
ima után a Hatvan-utcai temetőbe örök­
nyugalomra tétetni, mely végtisztesség té­
telre rokonainkat, barátainkat és jó ösmerő- 
seinket szomorodott szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1906. Jan. 13. Bánatos szülei: 
Id. Rácz Gábor nejével Dudás Mária és 
gyermekeivel. A temetést Gebauer temetke­
zési intézete rendezi.

* Kubelik öröme, a clevelandi 
„Szabadság“-ban olvassuk a követ­
kező Ili rt: az itt időző és hang ■ 
versenyező világhírű hegedűművész, 
Jan Kubelik, akinek neje magyar 
leány, Széli Farkas debreceni ta­
nácselnök leánya, táviratot kapott 
hazulról, hogy neje minden perc­
ben várhatja a gólya látogatását. 
E feletti rendkívüli örömében e hó 
24-én (december) nagy lakomát ren­
dezett a Cafe Martinban s a jelen­
volt amerikaiak lelkesen éltették a 
jövendő magyar honpolgárt.

* Bűnös utón. A közönséges csirke­
fogóknak, amilyenek százával találhatók a 
város területén, egyik tipikus tagját tartóz­
tatta le tegnap a rendőrség. Dódó Lászlónak 
hívják a jómadarat, akit tegnap lopáson ér­
tek. Engedély és pénz nélkül akart egy fő­
téri üzletből ruhát szállítani, de nem volt 
szerencséje s elfogták.

* A kuruszlónő patikája. A rend­
őrség által felfedezett kuruzsló asszony, 
Kecskés Jánosné ellen, — mint megírtuk — 
a vizsgálatot megindították. A kuruzsló 
asszony lakására Orosz László r.-fogalmazó 
ment le s tartotta meg a házmotozást. Le­
foglalt minden orvosláshoz, illetve kuruzs- 
láshoz használt szert és kenőcsöt. A lefog­
lalt tárgyakat dr. Szalay Béla városi ve­
gyésznek adták át megvizsgálás végett. — 
Hogy mi mindent hordott össze ez az asz- 
szony, mclytyel a hiszékeny embereket be-
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csapta, arról az alább közölt néhány adat 
szól, molyét a kuruzslónő jegyzékéről les­
tünk el. Közlünk belőle kuriózumból néhá- 
nyat azzal a záradékkal, molylyel a ku­
ruzsló asszony azokat ellátta. Itt a névsor .• 
lómjen fogfájásról, méhsonkoly sebekre, 
timsó szájfájásról, rákszem szemfájásról, 
kakastej fcrficsábitásra, sósborszesz, szentelt 
víz, szárított béka, madár, kígyó, gyík, 
tészta gyomorfájásról, szárított veres egér 
bzent György éjjelén fogva szerelmeseknek, 
virág mag izgatásra, tallér nagyságú cipó 
csábításra zacskóban, tarka ló" patkójából 
kirúgott sár szerencséhez stb.*

* Fáik kefegyári munkások téli 
balja. Mint minden évben, úgy az idén is 
kiveszik a Falk-gyár derék munkásai ré­
szüket a farsangból, a mennyiben jövő hó 
10-én bált rendeznek. Az estély sikerén 
nagyszámú rendezőség fáradozik, a melyre 
a meghívókat már a jövő hét folyamán fog­
ják szótküldeni.

* Eltévedt gyermekek. Az éj­
jeli órákban két apróságot vittek a 
rendőrségre. Egy öt éves kis leányt 
s egy három éves kis fiút. A vas­
úti állomásnál találták meg őket. 
Állítólag tizilágyi nevű vasutasnak 
a gyermekei, a kik Késes-utcán 
laknak. Az eltévedt gyermekeket a 
rendőrség vette pártfogás alá.

* olosó kölcsönhöz jutni óhajtana, 
tessék felkeresni a Debrecenben, Csapó-u. 12. 
sz. a. létesült „Budapesti Takarékpénztárak 
Kepviselőség“-ét, ahol nagyobb összegű köl­
csönök a biztosíték aránya szerint 50 évre 
470, 4 30 százalék, 65 évre 4 százalék, 4*60 
százalék mellett folyósittatnak, mely kamat- 
ban a tőketörlesztés is benne foglaltatik, 
lobbi ele magas kamatú kölcsönök olcsóbb 
kamatú törlesztéses kölcsönre átconvertáltat- 
nak. Pontos és gyors kiszolgálás. Főcélunk 
a birtok tehermentesítése.
... * A Központi bank ez utón is érte­

síti t. vidéki ügyfeleit, hogy tőlük heti törzs- 
etetek kedden délelőtt is elfogadtatnak. 
Minthogy továbbá a bank forgalma oly ha- 

arányokat öltött, hogy egy pénztár 
elégtelennek bizonyult, a szombati befizető 
jsefcnéi barom pénztárt állít föl.

* Az epilepsia (nyavalyatörés) gyó­
gyítása. Az orvosi szaklapok feltűnést keltő 
közleményeket hoznak az epilepsiáoak egy 
uj és biztos gyógyító módszeréről. — E cik- 
kek szerzője és az uj gyógymód megalapí­
tója Dr. Szabó B. Sándor specialista orvos 
Budapesten, V., Alkotmány-u. 5. készséggel 
nyújt felvilágosítást mindazon ily bajban 
szenvedőknek, kik egészségük teljes helyre­
állítását az ő uj és bevált módszere segítsé­
gével elérni óhajtják.

* Orvosi kitűnőségek egyhangú vé­
leménye az, hogy a Zoltán-Jféle csukamájolaj, 
melynek rossz szaga, ize nincsen, a gyermek 
legjobb erősítő és tápszere, miért is ajánla­
tos ezt is számításba venni a ragályos be­
tegségek elleni védekezésnél. Üvegje 2 kor. 
a készítő, Zoltán B. gyógytárában, Budapest 
Co a helybeli gyógyszertárakban.

A polgári-kör bálra, timár-bálra 
es más farsangi mulatságokba készülődő, 
magyar ruhát viselő ifjúságnak saját készi- 
y j7, e^u.st. sarkantyúkat készletben tart 
j zo/ce Z)anie/arany- és ezüstmüves, gyö- 
nyönyörú kivitelben ; párja csak lő forint.
Más e szakmába vágó munkákat is a leg­
olcsóbban készít. Üzlethelyiség Csapó-utca 
S-fv. ,Ü.C8! bzántay-féle ház). Február 
1-tol uzletathelyezós 30-ik szám alá, Deák 
István ur házába.
, , * ,H®1 kereteztessük képeinket ?
Lám báudor üveg- és porcellán-üzletében.
Olosó'árak8 Sark^u‘ <-'s™08 képkeret lécek.

A „Hungária“ kávéházban minden nap zene-estélyi

1906 január 14
* Crepe de ohlne, Lobért!, MousUn, Ohiööu, 

i üsséfodor, gázszalag minden színben Bartha űzte- tébeji.
Regények, diszmüvek, uj és ódon könwek 

potom áron kaphatók llarmathy könyvüzletében, 
F uvészkort-u. 11.

* Remek színházi sálak, báli keztviik, haris- 
njak, legyezők legolcsóbbak Barthánál, főtér.

pliisvh, Mesalia, 
minden színben

Vasalt és Belyem-bársonv,
Luisien, Duchess, Cafft, atlas 
Barthánál kapható.

A hires Hajdúsági bajuszpedrő, csodahatását
külföldön is elismerik, mert bajnsznövesztö hatása 

Pors- — 1 doboz 60 fillér. Kapható Srósz 
Nagy Perencz gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth- 
utca v. sz. „Axanyegyszarvu* gyógyszertár.

* Ideálja a szappanoknak a Szabó- 
fif Parmai ibolya szappan. Rendkívül 
keiiemes ibolya illata s bőrtinomitó hatása 
01 szagszerte ismeretes. Darabja 80 fillérért 
kapható Debrecenben Márton Gyula, Borsos 
Kata, >öntsek Géza, Kontsek Kornél, Tóth 
Kalman, Benyáts Emil, Békés Lajos, Kom- 
lossy Lajos, Kun Márton, Mentze Henrik 
kereskedesebon és valamennyi gyógyszertár­
ban. Hajdu-Szoboszlón Körner Béla üzle­
tében.

* tekintélyek előszeretettel rendelik
csnz- és koszvenyos betegek részére a hires Király- 
balzsamot, mert ez eredményeiben páratlan. Már 
iiehanyszon bedörzsolés teljes gyógyulást idéz elő. 
Ara - korona, kapható a készítő Grósz Nacy Feróm- 
gyógyszerésznél, Debrecen, Kossuth-utca, „Arany 
egyszarvú“ gyógyszertál-. ’ ” “

* ^r®háIJa meg a „Gyöngy" illatos mosdószert, 
mely az arcot orok djuvá teszi, kizárólag Barthánál!

A vezérlőbizottság ülése.
Kemzeti eilentállás a végsokig.

Éjjeli távirat.
(Saját tudósítónktól.) Az egyesült el- 

lenzek vezérlőbizottsága ma Kossuth Ferenc 
elnoklesevel ülést tartott, amelyen a tagok 
teljes számban részt vettek.

Nagy vita indult meg a kereskedelmi 
szerződősek ügyében. Majd mindenki fel­
szólalt 8 mindannyian azt hangoztatták, 
hogy a kereskedelmi szerződések megkötése 
törvénytelen. Az értekezlet ki is mondta 
hogy azok megkötése ellen tiltakozik, azokért 
a kormányt teszi felelőssé.
1 ix ^atán a póttartalékosok ügyében el­
határoztak, hogy két felhívást bocsájtanak ki.

Az egyik felhívás a gyárosoknak 
munkaadóknak szól, a kiket arra szólítanak 
lel, hogy a tényleges szolgálatra behívott 
póttartalékosok helyeit csak ideiglenesen 
töltsék be s ha azok a katonai szolgálatból 
elmenekülnek, fogadják vissza régi helyeikre 

A másik felhívást szintén a póttarta­
lékosok ügyében bocsájtják ki és pedig 
mmden képviselő a saját kerületében, ahol 
1S,£®a, közönséget adományokra, a 
lÁJ-tartalekosok családtagjainak segélyezé-

T .,4 .^tpviseIők feladatává tétetett, hogy 
kerületeikben a póttartalékosok névsorát 
megszerezzék s a szükséghez képest segé­
lyezzek azt, vagy családtagjait.

Laczka László *.

TÁVIRATOK.
Kihallgatások a királynál.

......Budapest, jan. 13. A király a
jovo heten kihallgatáson fogja l'o- 
gadni gr. Fejérváry Gézát, Líikáca 
Lászlót és Andrássy Gyula grófot. 
Lukács László ma Becsbe utazott. 
Úgy látszik, a békére még is van
Kiicitäs.

A főváros ötmilliója.
, Ju-dapJSí’ Aan‘ 13‘ A óváros 

több bizottsági tagja Márkus József
főpolgármester elnöklése alatt órte- 
kezletet tartott. Polonyi Géza, Da­

rányi Ignác a közgyűlésnek a nem­
zeti ellenlábasra vonatkozó határo- 
tát fentartandónak tartották. Vá- 
zsonyi Vilmos, tekintettel a tiszt­
viselők helyzetére, az öt millió ön­
ként befizetett adót a végső esetben 
még is a kormány rendelkezésére 
boosájtaná. Végül az értekezlet Po­
lonyi indítványára kimondta, hogy 
a főpolgármester kérje meg a beí- 
ugyért, hogy a közgyűlés újabb 
ellentabo határozatát március 1-ig 
ne semmisítse meg*. Akkor vagy 
beke lesz, vagy bejön a nyílt ab­
szolutizmus.

Vizsgázó királyi herceg.
Budapest, jan. 13. József Ágost főher­

ceg fia Ferenc rpa itt vizsgát tett a gimnázium 
1. űsztalyaboI. Ekés magyar nyelven vizs­
gázóit es pedig kitüntetéssel.

A Selmecbányái kormánybiztos.
Selmecbánya, jan. 13. Itt a vizs­

galat nagy szigorúsággal megindult. 
Megérkezett Harth Károly minisz­
teri tanácsos kormánybiztosi minő­
ségben 2 fővárosi detektívvel. A két 
detektívet utcahosszat gúnyolják s 
kiabálnak utánuk.

A szegedi installáció.
. Szeged, jan. 13. Nagy Mihály maga 

hivatta össze az installációs közgyűlést és 
pedig január 15-ikére, hétfőre.

A zempléni darabant főispán 
kudarca.

. . s/toraljaujhely, jan. 13. Palavi- 
cmi orgrof, darabant főispán ma 
osszehivatta a megyei tisztikart 
magahoz, de azok küzül nála senki 
sem jelent meg.
A turóozszeatmártoni beiktatás.

Túró czszen tmárton, jan. 13. Köcsön 
Lajos az uj darabant főispán ma bevonult 
iuroczszentmártonba s installáltad magát 
A közgyűlésén ugyan a magyarság és a 
tisztikar nem jelent meg, de jelen volt 12 
tót bizottsági tag. A titkárját kinevezte fő­
jegyzőnek s az installáció megtörtént. A 
főispán az esküt letette, azután beszédet 
18 ^tott. A tötök a teremben zsivióztak 
az mean pedig a tót himnuszt énekelték, a’ 
magyarok ezzel szemben a Himnuszt éne- 
keiték A város meg volt szállva csendőr- 
séggel es katonasággal.

TŐRVÉMYKBZÉS.
§ Jövőheti bűnügyi főtárervalások.

Január hó 15-én hétfőn Ítélethirdetések. Ja- 
nuar ho 16-án kedden főtárgyalások. Ifj. Ra- 
kovits Zsigmond ellen lopásért, Béres András 
s tarsa ellen nyilvános rágalmazás, Berki 
Ben! s társa ellen orgazdaság büntette, Föld­
vári Szabó Imréné ellen zsarolás vétsége. 
Január hó 17-én szerdán Nemes József ellen 
lopás büntette, Arany Lajos ellen lopás bün­
tette. Biró Istvánné ellen sikkasztás büntette, 
Nagy Ferenc ellen hatóság elleni erőszakért, 
Erdei István ellen lopás bűntettéért. Január 
hó 18-án, csütörtökön : Zamodits János ellen 
hatóság elleni erőszakért, Nánásí Sándor el­
len lopás bűntettéért. Január hó 19. pénte­
ken ifj. Radossza Ferenc e társa ellen lo­
pásért.

géplakatosmestei
OEBRECZEH, 

kér« Beih!en«tii 48« sz«

EbV4LLAL bármily szerkezetű, nehéz járású Szecská­
tok0^ könnyű járásuakra való kijavítását és átalakítá­
sát. továbbá újonnan készült könnyű járású Szecskavágók

, ÍK tangeri Morzsolok is kaphatók feltétlen jótállás mellett Jutnnyos árban heti vagy havi kényelmesrésBletftoetésref«
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Seott-féle Emnlsiá
legjobb norvégjai gyógycsukamájolajból készül 
p!phosphorsaVas mész és nátron hozzáadásával.

Ikatmazbatá mindazon esetekben, melyeknél 
c.'i'jcig a közönséges csukamájolajat használták.

A ROOTT-fóle EM U LSIÓ-ban a csnka- 
1! áio!.\j zsírtartalma a SOOTT-féle emulgálási 
eljárás' következtében legapróbb cseppekben 
t:g.\'cr !ctorén van szétosztva úgy, hogy a csuka- 
13! aj olaj ilyen formában sokkal könnyebben 
emészthető, mint a közönséges ósdi formában. — 
Azonai vül a SCOTT-fóle EMU LSI Ó határozottan 
jó izü, úgyhogy ennél a közönséges csukamájolaj 
kellemetlen, undorító ize teljesen hiányzik.

A RCOTT-féle Emnlsió valódiságának jele a 
„hátán nagy csukahalat vivő halász-1 védjegy.
Kaphat* misaden gyógyszertárban
Ezen iapra. való hivatkozásnál és 75 fillér levél- 

bélyeg beküldése ellenében minta üveggel 
bérmontve szolgál:

Dr. BUDAI EMIL 
„Városi gyógyszertára“

BUDAPEST, TV. Váci-utca 34-50
Egy eredeti üveg ára 2 kor. 50 fillér.

imLTTÉB*)
Tisztelettel tudatom az érdekeltekkel, 

mivel már többször összetévesztések voltak 
köztem és a velem egyforma néven szereplő 
szülésznők között, szükségesnek vélem tu­
datni, hogy én Vedres Istvánná, szül. Pető 
Juliánná vagyok. Lakásom Csapó-utca 59. 
szám.

Továbbra is kérve az érdekeltek becses 
pártfogását.

Vedres Istvá-nné
oki. szülésznő.

ff

HubertBuDrrES

ALAPinATOTT 1825.

Eladó
a sáiDSooi Soronjpó n^lktt 

jó forgalmú
U mg korcsmával 

! ás fuSzcr-üzIcttd.

Csódalatti klamlás.
Rózsa Lajos csődtömegéhez tar­
tozó árujjj, mint női, leány, 
gyermek felöltök, kalapok stb 
január 14-től kezdve a Bazár­
téri üzlet helyiségben beszer­
zési áron alul kiárusítatnak.

DR. RORZOVAY JENŐ 
tömeggondnok.

Vigyázni tessék.
Darvas testvérek üzletéből átvettem 
uj divatos női kabátokat és én azo­
kat áttisztitottam és most negyed 
árban a legszebb női kabátokat min­
den jó akarómnak ajánlok. Nem 
csalás, tessék meggyőződni róla.

Vasárnap és hétfőn 
Szécbenyi-utca 6. szám alatt árusítom

Péchy Bertalan,
kelmefestő és vegytisztító.

mm
fmar FLANELL
Mosó BárSooy
Bosznay 3- ésZársa

divat- és szőnyegáruházában
Mreczen, Jfossnth-ntca 5. szám.

fiprő hirdetések.
egy kis háztartáshoz felvétetik. 

Teleki-utca 100._ 4372
O VADEKKÉPES kereskedő vagy iparos szik* 

viz eláyiisitásÁi-a telvétiVtik. Teleki-utca 100.
FRANCIA német okleveles nevelőnő, ki levizs­

gázott és zongorázni is tanít, keres állast f. 
ho 15.éré. Ertekezketná Túrái Farkas elhe­
lyező osztályénál Debreípeo Miklóe-u. 8. 4569

Eladás.
KÉ T par, szép angol fautegail, berdeaujr sziaü, 

valódi bőr, alig használt), jutányosán eladő. 
_Megtekmthetui Kossuth-u. 75. sz. a. 4546

EL ADÓ jövedelmező szép ÍUz a Csapó-utcában 
Ara 5000 frt. Teher van ryjta 2500 fit. Bővebb 
felvilágosítás nyerhető a A’agy Lajos irodáiá- 

ban Csapó-u. 13. sz._______ 4537
ELAD. a Rákóczy-utcára néző Csapö-utcäTäiT 

sz. ház. 4526
E 00 DÓ egy igen Jövedeimeztő ház Vendóg-u. 

-8. sz. alatt, van rajta üzletihelyiség is. Bő­
vebbet Nagy Lajos irodája. Csapó-utca 13.

_.szam-__________ ________________  4363
HOMOKKERTBEN, főúton, 'legszebb helyen 

182 sz. 9 évig adómentes hás jó ivóvizü kút 
mellékhelyiségekkel és jó tereiő szőlővel el- 

_ adó. Bővebbet ugyanott. 4554
EGY újonnan épült modern ház tíz évi'adV 

mentes (nagy úri lakással) olcasón eladó. Cin, 
_«7 kiadóba. 4535
S HOLD föld a Nagy iétai-útfelem a kondoros 

hid mellett eladó vagy kiadó. Bővebbet 3 ta-
nyán-  4557
\ ÁMOSPÉRCSEN 4 hold szőlő eladő. Erte- 
_ kezhetni Kandia-u. 14. sz. a. .1559
A HOMOKÉÉRT 146 sz. ház kedvező fcltéte- 

lek mellett eladó. 45^0
ENADÓ az Ondódon 3 és fél nyiias~7öld ió 

karban lévő tanyaépületekkel és egy borja 
száraz vágott fa. Értekezhetni Gólya-u. 4. 4563

VIZSLA kutya kölyköt adok olcsóért-Variakért
68~ 11 .í- ___________ " 4563

40 MÁZSA Takarmány répa, első osztályú, ,80 
kr.-val eladó. Hamarabb jelentkező átveheti 
Boldogfalvai kert H. j. 95.______ 456t

ELADÓ egy jövedelmező 12 év óta fennálló ki-
szállitási üzlet. Értekezhetni Rákóozy-u. 20* 
Németh Kálmánnak. 4554

ÜGYES mosó nő és vasalónő házakhoz ajánL 
kozík. Cim a kiadóba. 4562

KIADÓ bolthelyiség jóforgalmu helyen málna 
1-re Meszena-u, 26. 455g

EGY jó forgalmas helyen egy mosóda má* 
foglalkozás miatt sürgősen eladó. Cim a ki­
adóban. 4570

A POSTA KERTBEN 1500 négyszögü föld s 
rajta lévő épületekkel eladó vagy bérbe ki­
adó. Értekezhetni Timár-u. 52. 4567

ELADÓ egy jól jövedelmező ház jó forgalmi 
helyen a főtérhez közel. Cim a kiadóban. 4571

Az olcsó alkalmi és nász ajándék vásár megkezdődött
Budapesti Koronás Áruházban

Debrecen, Piac-utca 7. (líecsey-palota.)
Chinaezüat és Majolika dísztárgyakat, Gyermek játékot, Szobrokat, női kézi Táskákat, SJw és 
Pénztárcákat, Albumot, dohányzó Asztalkákat, író készleteket, sörös, boros, ebédlő és mosdó készleteket.

olcsón lehet vásárolni
készlet tálcával 0 darabbél teljesen felszerelve 2 kér. Kályha dívádé <

SWhessUt élekéiből vagy majolikából 8 darabból....................................... 2 kor. Bronzlámpa rend
ov aarab legfinomabb vászonpapír díszes dobosban...................... ... 50 fill Likőr készlet nlt

Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve. Egész napon át nyitva, 
megtekinthető vásárlási kényszer nélkül. Tíz koron a vásárlásnál 5 % engedmény.

I elegáns, teljesen felszerelve, golyó és cilinderrel 2 kér. 
tálcával........................................................................* . M fül

fc
Minden tárgyen rálrett szabott árak. Egy koronás külön osztály. Sebén Márkus.
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Valódi karlócai

rá ez flrrpőS
I ilwesg 75 kr.

KONTSEK GÉZÁNÁL
Főőzlet: Kcssnth-ntcza.
Fióküzlet: Osapó-ntoza.

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult

Egy tSrzsbetéf 50 fillér.
Egy évtársnlat 4 év.

Minden tagnak annyiszor 100 korona köl­
csönhöz vau joga, a hány 50 filléres heti 
betétet jegyez. — A kölcsön a heti befizető- 
sok ztlt&l törlesztetik. — Aki könnyűszerrel 
tőkét akar maigának vagy hozzátartozóinak 
gyűjteni, aki ölesó s könnyen törleszthető 
kölcsönt akar szükség esetére biztosítani az 
lepjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
Bank hivatalos helyisége 1905. dec. 1-tő]

Pebreczeo, Fopiacz 65. Szánj.
Czégely-ház.

Előjegyzéseket elfogad alantirt igazgatóság, valamint 
minden üzlet, hol a kirakatban a ..Központi Bank“ 

m. sz. aláírási felhívása látható. 1666 
Az í g a zgatós á g : Szávay Gyula keresk. és 
iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorjén kir. taná- 
esos, tor közjegyző alelnök. Lichtblau Albert tigrve- 
veaetőigaagató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyző

ALKALMI VÁSÁR
Csődtömegekből vett árukbői eladásra kerülnek:

Női, férfi ruhaszövetek, selymek, vásznak, canavász, aszal- 
nemüek. Férfi és női fehérnemüek, Férfi, női és gyermek 
harisnyák és tricök. — Agy garnitúrák és szőnyegek.

prima hófsíiér vattás paplan 4 írt. 25 kr. Selyem pamut apy oooibolvod 15 krMindenki vásárlási kényszer n é1k 61 m e g g y ő z ő die tik

WALLERSTEIN FŰLÖP FIAI révnél
Cebpeceu, S'éSisisa«». X

Maradékok félárban. Női felöltők gyári árban. Szőrme boák nagyobb 
—..—- vetel folytán nagyon olcsón. — —------ °

Debreceni Iparés Kereskedelmi

Vetni való
bükköny, köles, zab, árpa, tengeri kapható

legszolidabb napi árban 1933
Weiszbrunn és Mandel

Ilzenháromváros-u. 37. Cégre tessék ügyelni.

F® ■ ■ ■ r

ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. 
fehér és színes francia batisztokat. Selymek ■ 
Ohristaliu, Rádium, Pougenotte, Tafft-Messaline! 
; Lionnaiso divatos báli színekben.

Effircs, beosztott, félig kész, hímzett baíiszt és csip- 
kéyel diszitott selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok. legyezők, báli keztyiik, 
foliór ós színes áttört ^harisnyák nagy választék- 

~ T ban, olcsó szabott árakhoz. ----■

Szabd Lajos Fiai
vászon, divat ős szőnyogdruháza

Debrecen, Rózsatér.

Alapltatott
1869 DEBRECEN

Iparbank udvar
M, Kir, Oszt, sorsj. 

főelárnsitója.

'u 1 Hazai Elsó Takarékpénziáp
áltál kibocsátandó uj sorsjegyekre a kibocsátási áron elő­
jegyzéseket még elfogadunk. Ugyanezen sorsj ügyeket rend­
kívül előnyös havi törlesztés, azaz 86 havi 5 koronás lefi­

zetés ellenében áruba bocsátjuk.
E sorsjegyeknek évente 3 húzása lesz 
600,000, 300,000, 300,000 korona összegű 
főnyereménnyel és 50,000, 40,000, 20,000 

korona mellék nyereménnyel.

A nyeremények már az 1-ső részlet befizetése utána vevőt illetik
Minden sorsjegynek nyerni kell.

Bővebb felvilágosítást nyújt a

Debreceni Ipar- és Kereskedelmi Bank

ház, a psapó-utcai részben, melyen egy 30 
Qv otí| fennálló igen jó forgalmú bormérés 
Van. .Ara 7n00 forint — teher van rajta 2500 
6>r™,t- ™ M,ldo 1°vdbbA 8 hold legfino­
mabb minőségű fekete szántóföld, tanya 
épülettel a máteiut.félen, ára 4000 frt. te- 
her van rajta 1200 frt. Bővebb felvilágosítás 
nyelhető a Nagy Lajos irodájában Csapó-u. 
Id. sz. felvilágosítás csak komoly vevők ré­

szére adatik. * 1999

lines többé ! SBRTESPOR (törvényesen védve és miniszterileg segélyezve) 
1 “V8S5®r> korszakalkotó goniáhs találmány a gazdaközönség. Aki 

ezt használja es az utasítást pontosan betartja, sertése a ley 
észesebb időben sem hallhat ni. meri. BncrvI ; Vv.J7a., unnöifcaöi, puuiubíiu oetarna. sértése a lep- 

I vészesebb időben som hallhat el, mert hogy ez nőm üres reklám 
1 GZf.n°e.1 kötelezem magam igazolásra minden elhullott sertés 

arat károsultnak készpénzben visszafizetni, ha az utasítás betar­
tasd mellett ezen porral lett a sertés kezelve. 1 doboz 2 korona.
MATILD crém, Matild arckenőcs, Matild szappan, aropor, szópitő- 
szerek. Kapható m ndenütt. Főraktár Török J. Budapest. &

1 hon Tóth Béla gyógyszerésznél, szemben a Bikával.

ICU8Ü ISTVÁN, gyógyszerész
vegyi és cosmetikai készítmények mülaboratoriuma. „Labora­
tory cosmohquo Matild“ (.Alapittatott a hasonnevű párizsi labo­

ratórium mintájára 1895-ben Budapesten.)
Kajduszováton, Debrezcen mellett, Kossuth-ntcza.
Direct hozzám intézett 6 koronás postai rendelések bérmentve.

17832—1905.

Árverési hirdetés.
lölt 10DdHirehfkőnfi kir‘.,Ví}ros gazdasági törzsgulyéjából eladásra kije- 
ovinárí b'b Hyövános árverésen leendő eladása rendeltetvén el
iílln Ían"Ap hó 15-ikén az országos baromvásár-
téren délelőtt 9 órakor fog megtartatni.
íriioixim 'i* Ten,m szándékozók azzal értesítettnek, hogy az eladásra k^°T)ebrecon, m7ja„uÄ.telCp6n “en

A városi tanács.
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j I APRÓ EgRPETÉSEE.

I
Dija 10 szóig 40 fillér, minden további szó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó
=;—4 krajcár, $ fillér. —~-r==-

Levélben! tudakozódásokra pontosan vála­
szolunk, ka a szükséges postaliélyeg b-> 

küldeUk.
v Apró hirdetések előre fizetendők, n

-fi

Levelezés.
EGY fiatal, szép lány szeretne megismerkedni 

egy intelligens úrral, aki anyagilag támogatná 
Levelet Baba, Tündér címen főposta restante.

IDŐSEBB ftr ismeretségét óhajtom, kinek se­
gítségével jobban boldogulhatnék. 7 ezer irt. 
értékű vagyonom van. Cím özv. Jnkei Imréné 
vasúti nagyállomás poste restante. 4556

KÉREM azon urat, ki ó év estélyén a kathólikus 
templomban mindig a kezem fogta, írjon 
Barna menyecske. Címen a kiadóban. 4553

PAJKOS asszony levele van.

Ajánl at.
SZÁZ PÁR korcsolyát Kolumbus, Kondor, 

Halifax stb. minden árón kiárusít Süineghy Béla 
vasáruháza Csapó-u, 11. sz.___________ 4372

A LEGJOBB ÖRAK legszolidbb ékszo 
rek egvszerűtól a legdrágáb- 
óig, valamint óraj avitások leg­
olcsóbban Kúrián Gyula mű­
órásnál Debreczen, Piacz-utoa 
42. Vidéki megrendelést pon­
tosan eszközlök. Tanuló fel­
vétetik.

2003

JÓMINŐSÉGÜ anya és sarju széna kapható
750 fillérért. Szabó Lajosnál, Ujföld Acsádi- 
utfél. _______ _________ ________ 4540

FEHÉRNEMŰ varrónő, ruha varráshoz is ért, 
ajánlkozik házakhoz, esetleg betiibimzést, 
gomblyukvarrast elvállal. Boldogfídva-utca 
22. sz. 4525

EGY úri leány vagy fiatal özvegy, kinek a 
cimbalom játszáshoz, cimbalom tanári pá­
lyára hajlama volna, díjtalan kitauitás mellett 
felvétetik. Cim a kiadóban. 4523

NAPONTA kétszer friss uradalmi tea vaj érke­
zik Kertész Sándor fűszer es csemege keres­
kedésébe Kossuth-u. Ugyanott egy segéd föl­
vétetik._____  4817

1 KILOGRAMM családi kávé 1 írt. 20, 1 kg 
akác méz 72, 1 kg. hordós káposzta 12, 1 ltr 
Ezerjó bor 36, orosz tea eredeti csomagokban 
és különféle rumok a legolesóbban kaphatók 
Kertész Miklós fűszer és csemege üzletében 
Osapó-u. kenyér piac sarkán.

MÉRLEGKÉPES könyvvezetők gyönyörű írás­
sal 3 hó alatt Zalai Márk tanár könyvvitel 
szaktanfolyamán városi Bérpalota 2. sz. Ili 
kapu, 2 emelet. Nappali és esti tanfolyam 
Tandíj 40 korona. Beiratás naponta 11—1-ig. 
Kezdete január 3-án. 4430

SZALONNA, kolbász és hús füstöléseket a leg­
szebben eszközöl Medgyaszay Sándor hentes- 
mester Vígkedvű Mibály-u. 10. sz. 4137

a: Villamoscsengők, telefonok 
”j villámhárítók berendezések 
1 minden terjedelemben, ja- 

ijj vitását és évi gondozását 
wJ legjutányosabbaii és jótál- 
líl lás mellett eszközli Föld­

vári L. debreceni első 
Elektrotechnikai vállalata 
Eossuth-utcza 1. szám, (az 
udvarban.) Villamos fel­
szerelések, zseb-lámpák-

kerókpár és alkatrészek raktára. Képes ár-
agyzék ingyen. Telefon szám Tti8. 2003

ARANY JANOS-utca 57. sz. háznál egy teljes 
kényelemmel berendezett 6 szobás úri ütni 
lakás május 1-tól kiadó. US3

BÁRSONY égető készülék kapható Menl/e 
Henrik áruházában. 44'j;;

SZÉNA préselt, jó minőségű, kapható ArptnJ- 
tér 36. 4 0 i J

PLÍSSE és gouvellirozást hali alkalomra gyor­
san és pontosan készít; gáz fodrokat kelmé­
ket, euipir ruhákat az Első Debreceni Plissó 
és Oiiure Intézet. Rózsa Ignác főposta mel­
lett. Lakás : Széchenyi-utca 32.

SZÉPEN bútorozva, két utcai Kisebb szoba/Sve- 
gezett verandával, Teleky-u. 17. sz. alatt azon­
nal kiadó. 4359

RAKTÁRI vagy gyári célra postákért elején
országúira nagy fronttal. Balogh farak tar és 
kefegyár között lévő terjedelmes föld kiadó. 
Értekezhetni: Teleki-u. 17. 4552

EG Y dívány és egy szekrény kiadó. Teieki-u- 
68- sz-____________ ___________ 4568

ALKALMAS lakás, szép utcai, esetleg egész
udvar is elköltözés miatt igen olcsón kiadóudvar is elköltözés miatt 
Szappanos-u. 12. 4476

KAPUALATI különbejáratu utcai bútorozott 
szoba kiadó. Vörösmarti-u. í. 4575

HUNYADI-utcán irodának, egyletnek vagy üz­
letnek való utcai helyiség kis vagy nagy la­
kással, raktárral kívánat szerint jutányos áron 
kiadó. Értekezni Szent-Anna-u. 48. 4571

Kereslet.
EGY ügyes pénztárnoknő felvétetik Bethlen-u. 

29. sz. alatt._______________________  4547
EGY jó családból való fiú tanulóul felvétetik 

Várray János Meszeua- és Rákóczy-u. sarkán 
ieyő füszerüzletében.______ 4644

IDŐSEBB urileány, ki jól főz, háztartás vezeté­
sében ügyes, állást keres mint házvezetőnő 
magános öreg urnái, házaspárnál esetleg 
anyátlan gyermek mellé. Cim a kiadóban.4478

VAGYON.
A Földes! Közbirtokosság! Takarékpénztár

Ä5D025,. évi ísacauMulaÉiJsu TEHER

Készpénzkészlet ....
Váltó kölcsön..............
Jelzálog kölcsön ....
Kezes kölcsön..............
Folyó számla követelés . 
Tagositási költség . . .
Giró számlán..............
Cheque számlán ....
Adósok.........................
Ingatlan.........................
Berendezés és felszerelés 
Nyomtatvány

VESZTESÉG.

11306 31 Alaptőke....................................... 240000 -975286 76 Tartalék alap................................ 32200
94293 70 Külön tartalék................................ 2500
8312 — Adó tartalék.................................... 4040 16

41480 94 Betétek........................................... 568903 59
52988 23 Viszleszámitolat............................. 317892

205 on Átmeneti kamat............................ 11110 41
204 87 Nyerésed................................ ... . j 21115 11
204 56 1 1

10965 70 1
2200 —
312 65 , 1

1197761 27 1
n.. __ -. J
1197761 27

nyereség «5® vet®2E;t;e>e^fl' számlája.

Jótékony adomány
Költség........................................
Adó .......................................................
Tiszti fizetés................................
Betét kamat.................. .. . . .
Viszleszámitolási kamat. . . . 
Betét kamat adó .
Napidij 
Átmeneti

25439

84496

Nyereség áthozat 1904. évről
Váltó kamat.....................
Jelzálog 
Kezes 
Házbér
Átmeneti kamat 1904 évről .

77
98
69
14

•i

kimeneti kamat.
„Nyereség................................. ... . I 21115

RBISZNBR NÁNDOR könyvelő.
Wj--, . , Az igazgatóság:

y Sándor vezérigazgató Kállay Ignácz Karácsony Zsigmond

PlaoboT, , A felűgyelőbizotteág:
*u»aay Kálmán elnök Domokos Géza Szabó Márton

239 
69802 
5500 
478 
190 

8284 , 52

X
84496 I 10

I---------
EBNE JÁNOS pénztáritok.

Csapó István Kiss

Pércsy Albert Barcsa Zsigmond
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piacz-ntcza 61. szám alatt
épült kétemeletes bérházban 
több rendbeli modern lakás 

kiadó.
Értekezhetni tulajdonosnál Fischer Adolf Placz-n.

61. szám.

Telefon
443 Uj sí eltár Telefon

443

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomá­
sára hozni, hogy Vár-utca 7. sz. alatt, Nyomtató­

utca sarkán

só nagyraktárt nyitottam,
hol állandóan, kizárólag saját őrlésű darált só 

valamint kő- és marhaső kaphotó. 
Úgyszintén tengeri árpa és zab szemesen vagy 
darálva minden mennyiségben állandóan kapható. 
Dai’álást elfogadok és kivonatra házhoz is szál­

lítom. len
Mint a helyi, „Erőtakarmánygyár“ képviselője 
ennek gyártmányai nálam nagyban és kicsiny­

ben e gyártmányok rendelhetők.
Becses pártfogást kér teljes tisztelettel

só nagykereskedő.

DEBRECZENI ÚJSÁG

Hagy

szormeáru vásár
Debrecenben a vásártéren,

Csak két napig
szombat és vasárnap.

Több száz drb valódi szőre boa 
valamint valódi szőrme kabátok 
bámulatos olcsó árban adatnak el.

Vásártéren,

■ r

a legelőnyösebben vásárolhatók a

Debrecen, Bika-szállodával szemben.

Szövet, Posztó, Bárdiét, Velezek. 
Több ezer méter

Maradékok íél áréi,
Blousok, Kötények, Kendők fel 

tűnő olcsó árakor a

Verseny-yfruházban,
Debrecen, Álföldi Takarók Pénztár épOIef,

Ä legolcsóbb 
gyáriárakon
beszerezhetők első rendű minőségű Schroll 
féle Chiffonok, Csikós jegyű havasi vász­
nak, damaszt asztalncmüek, törülközők, 
ágyhuzatokra való damaszt grádlik, Rum- 
burgi, cérna és creás vásznak, derókaljak, 
saját készittetésüpaplanok; továbbá minta 
vagy mérték után megrendelhető min­
denféle férfi, női és gyermek fehérnemű 

olcsó szabott árakon

ládmlvary Lajos
Vászon, kézmti és rövidáru raktárában,

Piac-utca 28. sz, a, Nagy-tőzsde mellett,

81
i*i
$
*tol

i
9
6
81

-t)
*

Hatóságilag engedélyezett
végMárulss.

po,cellán ét «, távé, késnSTS!, S,? $ bor g
.. pálinkás szervizek stb.

Üvegezést is képkereíezési vállalatomat teváióra is fentartom.
Tisztelettel: 1917

Piac-utca 42, Lamprechft-paioia.

f
9

1
6$
1
8.
**
&
9to

68

i Ä i

M
8

»mi

IS
4

8
&

"Van szerencsém at. közönséget értesíteni, hogy «5 5a4» ja^m Ä^ - -----a Széchenyi-Itea®é^n lÄgf3

Ml IMAX tiizo Itési

készülékkel
oltási bemutatásokat fogok tartani, a ~X TŰZOLTÓ KÉSZÜLÉK ÉPITŐTÁRSASÁO

Tóth Gyula vaskereskedő.

2ÄÄ fi. Hl fi jeml jggr nssr
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Bútor
/eltűnő oksó és 
jó kivitelben

nagy választékban

butorraktárában 1770
Hatvan-uk iS» szám«

Alkalmi ajándékok
bámulatos olcsón

§0T €5 s aki @

Pii)íér dúszíáv
óz»»® és ófjE®*«a»ó®s3sza«sII
szerezhetők be. Hol órák és ékszerek 
olcsóbban kaphatók és javíttatnak jót­

állás mellett, mist bárhol.
Főpiac. 26. Főtraflk mellett

^Caiél*5 Minden darab szappan a Sohiobt névvel, 
tiszta és ment káros alkatrészekül. -.rsssss: 

JŐáállSéS 8 Só.UOU koronát fizet Schicht György cég 
Aussigban bárkinek, ak bebizonyítja,hogy 

„tickkbV névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

RÜS"
1
H

szappan a,

(„Szarvasa” vagy kitSass.-appasii)

Hcgtakarit p^6?zt időt tS fáradtságot. 
Jk rúbát kifi)$IS cs megóvja.
PiiuSennemüruha és mo j! )Cófehér ruhát ail.

sasi móöszer részére a leg- fi színeket emeli, fénylővé és 
jobb és legolcsóbb. ^j| világossá teszi. -===—===■

A vásárlásnál ügyeljünk arra, hogy minden darab 
szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs1 
védjeggyel legyen ellátva.

Gyermekek Társalgó Clubja
SMCe»« Mt» JKB.oes<e

Berlitz rendszerű nyelviskolájában. 
Széeheeiyi-u. 89.

1987

Azon t. szülők, kik gyerme­
keiknek kiváló műveltséget, il­
letőleg az életben való jobb 
boldogulást óbajtnak biztosí­
tani, elérhetik eme céljukat 
azáltal is, ha rövid pár hónap 
alatt, jóformán minden anyagi 
áldozat nélkül, képessé teszik 
őket a német, francia avagy 
angol nyelvnek természetes fo­
lyékonysággal való beszóláséra. 
Bővebb felvilágosításokkal naponta d. e, 
11—12 és d. u, 4—6 szolgálunk,

mem^smmssasm^m.

p A Magyar Fém és Lámpaáru-Gyár
részvénj’íársaság gyári raktára ?

iSP»3.sas5«.OT*«5a »*»<» jta. SÍ" «■ ot . ®sa]r*atá*s..Pj
* Gyár: BUDAPEST-KŐBÁNYÁKAjánlja gyártmányait: pompás csinálok

asztali 6a fiiggSlAmpákat valamint egy­
szerű lámpákat közönséges használatra 
Lég-szesz ős villany-csillárokat, állvánvok 
íróasztali berendezések, gyért,yatartókat 
stb. logmérsókeltebb gyári árak mellett.

Ugyanitt kapható valódi amerikai Petroleum
»KIpályBOlaJ^

mely kizárólag e gyár számára gyártatik, 
tiszta, szagtalan és robbanbat'atlan.

Helyben minden mennyiség ház- m 
hoz szállittatik. *#

Legújabb találmány a szabadalmazott

„Atilla” szesz izzóíépgii
bármely lámpára alkalmaz­

ható.

1

Hi£ag»lm5B-4b46 s íGrl^aKv^.WA&.Kj

Debreceni Erelatoriiáiy-gyár Részvénytársaság
Telefon ié. BPEBSMECIEPIsT., Marglt-fllrdd telep. Telefon 216

Ajánlja kitűnő abraktakarmányait:
Mlfforfnhiá cukorerő takarm ány ára 10 kor. 100 k gon ként Debrecen vasúti állomásra szállítva, vagy helyben házhoz

■WOl'Ojjr szállítva. Kiválóan alkalmas igás lovak, hizó marhák, hízó ökrök és hízó disznók takarmányozására.
M cukorerőtakarmány ára 10 kor. 100 kgonként Debrecen vasúti állomásra szállítva vagy helyben házhoz szál- 

"" vvvM litva. Kizárólag tejelő márkák takarmányozásán.
«GiráZeSlMmK cukorerőtakarmány ára 9 kor. 100 kgonként vasúti állomásra szállitvavagy helyben házhoz szállítva. Igenalkal- 
** * *ív*w*I* más munkára nem fogott igás lovak és ökrök, gulyabeli, tenyészbikák és tenyészsertések takarmányozására.
. „ , i A- a gyár JT'csle^Hí&ssisííf-jjg'«# vállal.
Derenst« .M? ■ ^ j. Debrecenben : Deutsch Albert, és Fia Hatvan-u., Vdray János Meszena-u. Nagy Ferenc C!egléd-u. Balmazújváros : Friodlander Sámuel.

.. Voisz Dezső. Érmlhályfalva ; Grosz Lajos. Hajdúböszörmény: tteich Herman fiai, Hajd úszóval; Kun István gyógyszerész. Kisvarda : Rosenblaht 
Hönig Emil Várlntoa Debreo 1 Kaufmaun Ignac 08 fia‘ Czüllin tornát. N.-Léta: Klein Béla. P.-Ladány : Payer Géza. Tiszafüred: Weiszmann József.
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Brilseeli

Központi Zálogház
Kossuth-utca 15. sat. 
alatt az udvarban.

Értéktárgyakra legmagasabb 
kölcsönt ad.

Lfiiző, mely szép, elegáns alakot és hajlékony de 
anélkül, hogy a gyomorra kellemetlen hatást gya 
korolna. Egyedüli elárusítók:

60 hectoliter /aj bor eladó
Kapható hordónként is.

Értekezhetni özv. Kovács Lajosné Csapó 
utca 63. sz. 200(

P s e !• Is a I z s© B®
. , , ."V   lu«»ao UAUúla tilllíl—

------------- - nyagolt régi sebek eltávolítására. — 1 tégely ára 2 korona.--------- -------

P s e p h o f e p » p u I m o ti i is ^
mrn^eknk0'„llfw oly idült köhögés, légcsőhurut, tüdöbaj, szamárhurut ellen, úgy 
remekek, mint felnőttek szamára. 3—4 üveg elegendő. Orvosilasr többszörösen ,-iin.riH-a 
------------===== 1 üveg ára 2 korona 60 fillér.  - ---------------- — ~í__

h „®_í 9 r ä n csokoládé
dobozisoronao szer migran, ideges fejfájás és neuralgia azonnali megszüntetésére, 

" ——-------- —----- éra 1 korona 60 fillér. -— ---------

'í Pserhofer-arck
pöraenések, boratkák, szeplők és bz arcbőr minden tisztátlanságának el 

ara ^ korona 60 fillér. — Kizárólagosan megrende
«B. gyógyszertárában, Wien,

Főraktár Budapesten TŐRÖK, Ktrály-utoa 13.

ff® © in

Szigyárto és Takáts
szőlőtelep tulajdonosok.

Telep Slsó-Segesd. — Központi Iroda 
Felső-Segesd (Somogyin).

t első emeleti tükör salonokban a igyár es külföldi gyarak legszebb kivitelű tárgyaiból — üve® $
ceMan, majolika, chmaezflst stb. stb. fényes kiállítást rendeztem

a legegyszerűbbtől a legizlésesebbig,
A közönség b. támogatását mély tisztelettel kéri

Debrecen, Piac- és Hatvaift-u. sarkán
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